Информация  о  результатах  проверки осуществления  расходов  на обеспечение функций казенного учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности в муниципальном  казенном общеобразовательном  учреждении «Асановская  средняя общеобразовательная школа имени Т. К. Борисова»
В соответствии с планом контрольных мероприятий по  осуществлению  внутреннего муниципального  финансового контроля  Управления финансов Администрации  муниципального образования  «Муниципальный округ  Алнашский район Удмуртской Республики» на 2023 год  и приказом Управления финансов  от 09 марта 2023 г.   № 2,   в период с  09 марта  по 29 марта  2023 г. ,  проведена плановая проверка  осуществления  расходов  на обеспечение функций  казенного учреждения  и их отражения в бюджетном учете и отчетности  в  муниципальном  казенном общеобразовательном  учреждении «Асановская  средняя общеобразовательная школа имени Т. К. Борисова». 

Проверяемый период  с  01.01.2022г. по 31.12.2022г. 
Фактов нецелевого использования Учреждением бюджетных средств, доведенных уведомлениями о бюджетных ассигнованиях, лимитах бюджетных обязательств и утвержденных в бюджетных сметах не выявлено. Расходы Учреждением производятся в пределах утвержденных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств. Финансовое обеспечение деятельности учреждения осуществляется в соответствии с п.2 ст.161 БК РФ за счет средств бюджета на основании бюджетной сметы. Бюджетный учет ведется раздельно в разрезе разделов, подразделов, целевых статей, видов расходов, кодов операций сектора государственного управления. Применяемые коды бюджетной классификации с 01.01.2022 г. соответствуют Приказу Минфина России от 29 ноября 2017 г. N 209н "Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления".  
По результатам проверки  составлен акт. Все замечания исправлены в ходе проверки. 
