Информация о результатах проверки в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении Удмурт-Тоймобашская средняя общеобразовательная школа

       Контрольное мероприятие проведено на основании приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики» от 09.10.2023г. № 11 «О назначении планового контрольного мероприятия в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении Удмурт-Тоймобашская средняя общеобразовательная школа, а так же в соответствии с Планом контрольных мероприятий на 2023 год.
        Объект проверки: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Удмурт-Тоймобашская средняя общеобразовательная школа.
        Тема контрольного мероприятия: проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд..
        Проверяемый период: с 1 января 2022г. по 31 августа 2023г.
        Срок проведения контрольного мероприятия: 15 рабочих дней с 10 октября 2023г. по 30 октября 2023г.
По результатам проверки установлено:
1) В соответствии с п. 2 ч.1 ст. 94 Закона 44-ФЗ заказчиком не соблюдаются условия контрактов о сроках оплаты товаров, работ, услуг.
 составлен акт, предписание не выдано

