ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале публичных слушаний 
Организатор проведения публичных слушаний: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики», действующая в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики» от 01.07.2022 г. № 9/200 оповещает о начале публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Муважинское» Алнашского района Удмуртской Республики.

Перечень информационных материалов к рассматриваемому проекту:
- Проект Правил землепользования и застройки муниципального образования «Муважинское» Алнашского района Удмуртской Республики, в соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования «Муважинское» Алнашского района Удмуртской Республики от 03.08.2012г. № 5/29 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования «Муважинское» Алнашского района»;
Проект, информационные материалы к нему будут размещены с «25» декабря 2024 года на официальном сайте Алнашского района в сети Интернет по адресу: https://alnashskij-r18.gosweb.gosuslugi.ru/.

[bookmark: _Hlk144116289][bookmark: _Hlk144116212]Срок проведения публичных слушаний: с «23» декабря 2024 года по «21» января 2025 года.

Собрание (собрания) участников д. Муважи, д. Чумали, д. Петропавловский, д. Черный Ключ, д. Благодать публичных слушаний будет проведено «21» января 2025 года, Удмуртская Республика, Алнашский район, д. Муважи, ул. Фестивальная, д. 13 в 14-00 часов,
срок регистрации участников публичных слушаний с 13-30 часов 21.01.2025 г.  до 14-00 часов 21.01.2025 г.
С документацией по подготовке и проведению публичных слушаний можно ознакомиться на экспозиции (экспозициях) по следующему адресу: Удмуртская Республика, Алнашский район, село Алнаши, ул. Комсомольская, д. 8, каб. № 42 с «25» декабря 2024 года до «21» января 2025 года.

Срок проведения экспозиции: в рабочие дни с 8.00 часов до 12.00 часов.
[bookmark: _Hlk109036201]
Предложения и замечания по проекту можно подавать в срок до 12-00 часов «21» января 2025 года:
1)  в письменной форме или в форме электронного документа по адресу: Удмуртская Республика, Алнашский район, село Алнаши, ул. Комсомольская, д. 8, каб. № 42;
2) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях;
3)   посредством официального сайта Алнашского района.
Также предложения и замечания по проекту можно подавать в письменной и устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний.

Участники публичных слушаний при внесении замечаний и предложений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением копий документов, подтверждающих такие сведения.

Порядок проведения публичных слушаний определен в решении Алнашского районного Совета депутатов от «01» июля 2022 года № 9/200 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики».

