03.1 Подпрограмма «Организация библиотечного обслуживания населения

Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Организация библиотечного обслуживания населения.

	Координатор
	Заместитель Главы администрации муниципального образования «Алнашский район» по социальным вопросам.

	Ответственный исполнитель
	Управление культуры, межнациональных отношений и туризма Администрации муниципального образования «Алнашский район».

	Соисполнители
	Алнашская МЦБС, РДК, Алнашский историко-литературный музей, специалист по межнациональным вопросам, МБУ «Дом ремесел»

	Цель
	Совершенствование системы библиотечного обслуживания, повышение качества и доступности библиотечных услуг для населения Алнашского района, вне зависимости от места проживания.

	Задачи
	1) Организация библиотечного обслуживания населения Алнашского района.

2) Обновление и комплектование библиотечных фондов, обеспечение их сохранности.

3) Внедрение в практику работы библиотек современных информационных технологий, создание электронных каталогов и баз данных.

4) Развитие новых форм и методов оказания библиотечных услуг.

	Целевые показатели (индикаторы)
	1) Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности, процентов.
2)  Количество посещений библиотек на 1 жителя.

3)  Количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды на 1000 жителей. 

4)  Увеличение  библиографических записей в электронном каталоге библиотек Алнашского района.

5) Доля библиотек, подключенных к сети «Интернет», в общем количестве публичных библиотек Алнашского  района, процентов.

6) Количество организованных и проведенных мероприятий с целью продвижения чтения, повышения информационной культуры, организации досуга и популяризации различных областей знания, единиц.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета Алнашского  района
	Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы за 2015-2020 годы за счет средств бюджета муниципального образования « Алнашский район» составляет  69010,0 тыс. рублей.

Объем средств бюджета муниципального образования «Алнашский  район» на реализацию подпрограммы по годам реализации (в тыс. руб.)
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Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета Алнашского  района.

Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы за 2015-2020 годы за счет средств бюджета муниципального образования « Алнашский район» составляет 69010,0 тыс. рублей.

Объем средств бюджета муниципального образования «Алнашский  район» на реализацию подпрограммы по годам реализации (в тыс. руб.).

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации - 2015-2020 годы.

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.


	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности
	Конечным результатом реализации подпрограммы является удовлетворение потребностей населения Алнашского района в библиотечных услугах, повышение их качества и доступности.

Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых на конец реализации  подпрограммы (к 2020 году) составят:

- уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности – 100 процентов;

- количество посещений - не менее    6,5 на 1 жителя;

- количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды библиотек Алнашского района  на 1000 жителей — не менее 255 книг;

- объем электронного каталога - не менее  6900 библиографических записей;

- доля библиотек, подключенных к сети «Интернет», в общем количестве публичных библиотек Алнашского района (с учетом сельских библиотек) — 100 процентов;

- количество организованных и проведенных в течение года мероприятий с целью продвижения чтения, повышения информационной культуры, организации досуга и популяризации различных областей знания -  не менее 850 единиц.


1.1  Характеристика сферы деятельности

  Библиотеки выполняют важнейшие социальные и коммуникативные функции, являются одним из базовых элементов культурной, просветительской  информационной инфраструктуры. Основные услуги библиотек бесплатны.

В целях организации библиотечного обслуживания населения Алнашского района создано и осуществляет деятельность муниципальное бюджетное учреждение культуры «Алнашская межпоселенческая централизованная библиотечная система» (МБУК «Алнашская МЦБС»). В составе данного учреждения образованы следующие структурные подразделения: Центральная районная библиотека (с.Алнаши), Детская библиотека (с.Алнаши) и 19 сельских библиотек: Азаматовская (д.Азаматово), Асановская (д.Асаново), Байтеряковская (д.Байтеряково), Варзибашская (д. Варзибаш), Варзи-Ятчинская (с.Варзи-Ятчи), Ст.Юмьинская (д. Ст.Юмья), Котныревская (д.Котнырево), Кузебаевская (д. Кузебаево), Кузюмовская (д.Кузюмово), Лялинская  (д.Ляли), Муважинская (д.Муважи), Ново-Утчанская (д. Новый-Утчан), Писеевская (д.Писеево),  Ст.Утчанская (д.Старый Утчан), Ст.Шудьинская (д. Старая Шудья), Сям-Каксинская (д.Сям-Какси), Уд.Гондыревская (д.Удмурт Гондырево), Уд.Тоймобашская (д.Удмурт Тоймобаш), Станционная (станция Алнаши). 

 Обеспеченность библиотеками на территории района соответствует нормативной потребности. Услугами библиотек пользуются 66,9 процента населения Алнашского района.

Объем библиотечного книжного фонда МБУК «Алнашская» в 2013 году составил 91051  экземпляров или 4654 экземпляров в расчете на 1 тыс. жителей Алнашского района. В последние годы наблюдается небольшое увеличение объема библиотечного книжного фонда (2013году — 0,9%.) Объем электронного каталога составляет 487 записей.

Число пользователей МБУК «Алнашская МЦБС» в 2013 году составило 13102 человека, или 66,9 процента от общей численности жителей района. С 2010 года число пользователей библиотеки сохраняется на одном уровне.

Среднее число посещений библиотеки за год 6,3 раза в расчете  на 1 жителя, количество книговыдач – 19,8 единицы на 1 пользователя.

В результате реализации мероприятий республиканской целевой программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2011-2015 годы)»  на базе 5 библиотек  созданы Центры общественного доступа к официальным сайтам органов власти и государственным услугам, предоставляемым в электронном виде. В 2-х библиотеках созданы  электронные читальные залы (ЭЧЗ).

К сети Интернет подключены 7 структурных подразделений МБУК «Алнашская МЦБС».

В центральной районной библиотеке установлено специализированное программное обеспечение ИРБИС (Демонстрационная версия), позволяющее формировать электронный каталог и библиографическое описание библиотечного фонда.

Основные проблемы  в развитии библиотечного дела в Алнашском районе заключаются в следующем:

1)  Недостаточное обновление и комплектование книжных фондов библиотек.

Книжный фонд является основой функционирования библиотеки как социального института и главным источником удовлетворения читательских потребностей. Основная цель формирования фонда – достижение соответствия его состава запросам пользователей и задачам библиотеки. От состояния книжных фондов, систематического и планомерного их пополнения в значительной мере зависит успех работы библиотеки.

2) Слабая материально-техническая база сельских библиотек. Отсутствует аудиотехника, множительная техника. Библиотечная мебель (шкафы, стеллажи, кафедры, витрины, стулья) практически не обновлялись последние 30 лет.

3) Отсутствие специализированного программного обеспечения «ИРБИС» в районной библиотеке не дает возможности для вхождения в сводный электронный каталог Удмуртской  Республики.
1.2 Приоритеты, цели и задачи в сфере деятельности
    Цель подпрограммы - совершенствование системы библиотечного обслуживания, повышение качества и доступности библиотечных услуг для населения Алнашского района, вне зависимости от места проживания.

   Для достижения поставленной цели определены следующие задачи: 
 1)  Организация библиотечного обслуживания населения Алнашского района.

 2)  Обновление и комплектование библиотечных фондов, обеспечение их сохранности.

 3)  Внедрение в практику работы библиотек современных информационных технологий, создание электронных каталогов и баз данных.
 4)  Развитие новых форм и методов оказания библиотечных услуг.
1.3 Целевые показатели (индикаторы)
В качестве целевых показателей (индикаторов) подпрограммы определены:

      1) Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности, процентов.

Показатель предусмотрен в составе показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Характеризует развитие инфраструктуры для оказания библиотечных услуг.
     2) Количество посещений  на 1 жителя.

Показатель характеризует востребованность библиотечных услуг; зависит от качества и доступности их оказания.

     3) Количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды на 1000 жителей.

Показатель характеризует степень обновления библиотечного фонда в течение анализируемого периода; влияет на качество библиотечных услуг.

    4) Увеличение библиографических записей в электронном каталоге библиотек Алнашского района.

Показатель характеризует развитие справочно-поискового аппарата библиотечной системы; влияет на качество оказания библиотечных услуг. Предусмотрен для наблюдения в разрезе муниципальных образований в проекте государственной программы Удмуртской Республики «Культура Удмуртии на 2013-2020 годы».

    5) Доля библиотек, подключенных к сети «Интернет», в общем количестве публичных библиотек Алнашского района, процентов.

Показатель рассчитывается применительно к структурным подразделениям МБУК «Алнашская МЦБС». Характеризует возможность доступа пользователей библиотек к электронным фондам публичных библиотек Удмуртской Республики; влияет на качество оказания библиотечных услуг.

6)  Количество организованных и проведенных мероприятий с целью продвижения чтения, повышения информационной культуры, организации досуга и популяризации различных областей знания, единиц.

К числу мероприятий относится проведение мероприятий тематической направленности (программно-проектная деятельность), организация клубов общения, создание мини-музеев, оформление выставок, экспозиций, проведение дискуссий, конференций. Показатель характеризует использование различных форм и методов работы с населением.

Сведения о целевых показателях и их значениях по годам реализации муниципальной программы представлены в Приложении 1 к муниципальной программе.

В результате реализации подпрограммы к 2020 году планируется:

-   уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности – 100 процентов;

-  количество посещений не менее 6,5 на 1 жителя;

-  количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды библиотек Алнашского района  на 1000 жителей — не менее 255 книг;

-  объем электронного каталога не менее - 6900 библиографических записей;

-  доля библиотек, подключенных к сети «Интернет», в общем количестве публичных библиотек Алнашского района (с учетом сельских библиотек) — 100 процентов;

-  количество организованных и проведенных в течение года мероприятий с целью продвижения чтения, повышения информационной культуры, организации досуга и популяризации различных областей знания -  не менее 850 единиц.
1.4. Сроки и этапы реализации
Подпрограмма реализуется в 2015-2020 годах.

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.
1.5. Основные мероприятия
        В рамках подпрограммы осуществляется реализация следующих основных мероприятий:

       Оказание муниципальной услуги «Предоставление документа в пользование по требованию (библиотечное обслуживание населения)».

       Объём муниципальной услуги:

        1) «Предоставление справочной и консультационной помощи в поиске и выборе источника информации».

Основное мероприятие включает в себя количество выполненных справок.

        2)  «Проведение массовых мероприятий различных форм»

Основное мероприятие включает в себя количество массовых мероприятий.

В рамках основного мероприятия осуществляется:

-  организация и проведение мероприятий тематической направленности, таких как  Летние чтения, Неделя детской и юношеской книги, Всероссийский День библиотек, Краеведческие чтения, экологические «Жить в согласии с природой», патриотические «Минувших лет святая память»; « Память Алнашского района»;

-  создание на базе библиотек клубов общения («В кругу друзей», «Для тех, кому за 30»), любителей книги («Литературный лицей», «Литературное кафе»), семейного чтения («Гармония», «Теремок», «Гнездышко»);

-   оформление тематических выставок;

-   проведение читательских конференций, дискуссий;

Проведение такого рода мероприятий способствует повышению образовательного уровня населения, особенно подрастающего поколения, развитию их творческих способностей, вовлечению в создание и продвижение культурного продукта.

-  организация и проведение  районного конкурса среди сотрудников библиотек на звание «Библиотекарь года».

         3) «Нестационарное обслуживание населения»;

        Основное мероприятие реализуется в целях обеспечения доступности библиотечных услуг  населённых пунктах, где отсутствуют библиотеки.

         4)  «Комплектование  фонда всеми видами документов по всем отраслям знания»;

Основное мероприятие включает в себя поступление новой литературы.

Основное мероприятие влияет на качество библиотечных услуг.

         5) «Количество посещений»;

Основное мероприятие — показатель востребованности библиотек

        6) «Аналитическая обработка фондов, организация поискового аппарата и справочно-поискового аппарата на фонды библиотеки и составление библиографических указателей».

Основное мероприятие включает в себя организацию каталогов и картотек, издание библиографических пособий.

Мероприятия реализуются в целях учёта и сохранности фондов и качественного обслуживания населения.

Основные мероприятия реализуется МБУК «Алнашская МЦБС» путём выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

1.6. Меры муниципального регулирования
Устав муниципального образования «Алнашский  район»;

Положение Управление культуры межнациональных отношений и туризма Администрации муниципального образования «Алнашский район»;

Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления РФ»;

Постановление Главы Администрации муниципального образования «Алнашский  район» от 07 июня 2010 года №647 «О муниципальных услугах»;

Устав МБУК «Алнашская МЦБС», утвержденный Постановлением Администрации муниципального образования «Алнашский район» от 09 декабря 2011 года № 1461;

Постановление Главы Администрации муниципального образования «Алнашский район» от 30.08.2013г. №829 «О внесении изменений в Реестр (перечень) муниципальных услуг (работ), предоставляемых муниципальными учреждениями муниципального образования «Алнашский район», по которым производится учет потребности в их предоставлении»;

Постановление Главы Администрации муниципального образования «Алнашский  район» от 17 декабря 2013г №1262 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта»);

Постановление Администрации муниципального образования «Алнашский район» от  26.06.2013г. №575 «Об утверждении Положения о порядке разработки, утверждения и применения стандартов качества муниципальных услуг» утвержден Стандарт качества предоставления муниципальной услуги «Управления культуры, межнациональных отношений и туризма».
Сведения о финансовой оценке мер муниципального регулирования представлены в Приложении 3 к муниципальной программе.
1.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий
            В рамках подпрограммы осуществляется оказание муниципальной услуги, выполнение муниципальных работ:

       1) Муниципальной услуги «Предоставление документов в пользование по требованию (библиотечное обслуживание населения)»

Объём муниципальной услуги:

- «Предоставление консультационной помощи в поиске и выборе источника информации»;

- «Проведение массовых мероприятий различных форм»;

- «Нестационарное обслуживание населения»;

-  «Формирование фондов всеми видами документов по всем отраслям знания»;

-  «Количество посещений»;

- «Аналитическая обработка фондов, организация поискового аппарата и справочно-поискового аппарата на фонды библиотеки, составление библиографических указателей».

           Муниципальная услуга (работы), оказываемая (выполняемая) в рамках подпрограммы, включены в Реестр (перечень) муниципальных услуг (работ) в сфере культуры, которые могут осуществляться учреждениями, подведомственными.
Муниципальные услуги, предоставляемые в рамках подпрограммы, включены в Перечень муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями муниципального образования «Алнашский  район», утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Алнашский район» от 18 июня 2012 года № 614 «О внесении изменений в Реестр (перечень) муниципальных услуг (работ), предоставляемых муниципальными учреждениями муниципального образования Алнашский район», по которым производится учет потребности в их предоставлении».
Сведения о прогнозе сводных показателей муниципальных заданий представлены в Приложении 4 к муниципальной программе.
1.8. Взаимодействие с органами государственной  власти и местного самоуправления, организациями и гражданами
В рамках Государственной целевой программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2011-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 1 ноября 2010 года № 322, осуществляется:

1) Обеспечение доступа муниципальных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

2) Развитие центров общественного доступа (компьютерных аудиторий) к муниципальным услугам, предоставляемым в электронном виде.

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие:

- с государственными библиотеками Удмуртской Республики: Национальная библиотека Удмуртской Республики,   Республиканская библиотека для детей и юношества,  Удмуртская  Республиканская библиотека для слепых;

- с образовательными организациями: школами и дошкольными учреждениями, учреждениями дополнительного образования детей (детская школа искусств, Дом детского творчества).

В целях обмена опытом осуществляется взаимодействие с сельскими библиотеками других муниципальных образований.

В реализации отдельных мероприятий участвуют общественные организации и  любительские объединения, общественные центры национальных культур.

В рамках подпрограммы планируется развивать систему обратной связи с потребителями библиотечных услуг, в том числе в части рассмотрения и реагирования на жалобы и предложения по совершенствованию работы библиотек, внедрения системы регулярного мониторинга удовлетворенности потребителей услуг их качеством и доступностью
                                                                      1.9 Ресурсное обеспечение
      Источниками ресурсного обеспечения подпрограммы являются средства бюджета муниципального образования «Алнашский район».

В качестве дополнительных источников финансирования мероприятий подпрограммы (программ (проектов) в области библиотечного дела) могут быть субсидии, полученные МБУК «Алнашская МЦБС», иными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность на территории Алнашского района, по итогам конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики на реализацию программ (проектов). Положение о порядке предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям утверждено постановлением Правительства Удмуртской Республики от 17 октября 2011 года № 379.

Комплектование книжных фондов МБУК «Алнашская МЦБС»  осуществляется за счет муниципального бюджета и за счет иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету Удмуртской Республики из федерального бюджета на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований.

         Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы за 2015-2020 годы за счет средств бюджета муниципального образования «Алнашский район» составляет 69010,0 тыс. рублей.

     Сведения о ресурсном обеспечении подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Алнашский  район» в разрезе источников по годам реализации муниципальной программы.
	Годы
	Всего, тыс. руб.
	В том числе за счет:

	
	
	Собственных средств бюджета Алнашского района, тыс. руб.
	Внебюджетные средства, тыс. руб.

	2015
	10495,0
	10480,0
	15,0

	2016
	11019,0
	11000
	19,0

	2017
	11352,0
	11330
	22,0

	2018
	11695,0
	11670
	25,0

	2019
	12048,0
	12020
	28,0

	2020
	12401,0
	12370,0
	31,0

	Итого за 2015-2020 годы
	69010,0
	68870,0
	140,0


Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Алнашский район» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.

Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Алнашский  район» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.

Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.
1.10. Риски и меры по управлению рисками
Финансовые риски связаны с ограниченностью бюджетных ресурсов на цели реализации подпрограммы,  а также с возможностью нецелевого и (или) неэффективного использования бюджетных средств в ходе реализации мероприятий подпрограммы. Для управления риском:

- требуемые объемы бюджетного  финансирования обосновываются в рамках бюджетного цикла;

- применяется механизм финансирования МБУК «Алнашская МЦБС» путем выделения субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг. В муниципальном задании формулируются целевые показатели объема и качества оказания муниципальных услуг, осуществляется контроль за их выполнением.

В качестве дополнительного финансирования планируется привлекать средства на реализацию программ (проектов) в области библиотечного дела из бюджета Удмуртской Республики на конкурсной основе в виде субсидий на реализацию программ (проектов) некоммерческих организаций.

Организационные риски связаны с необходимостью взаимодействия с органами государственной власти Удмуртской Республики для решения вопросов комплектования библиотечных фондов и внедрения новых информационных технологий.

Кадровые риски связаны с недостаточной квалификацией сотрудников для внедрения новых форм и методов работы, в том числе с использованием новых информационных технологий. Для минимизации рисков будет проводиться обучение сотрудников.
1.11. Конечные результаты и оценка эффективности
Конечным результатом реализации подпрограммы является удовлетворение потребностей населения Алнашского района в библиотечных услугах, повышение их качества и доступности.

         Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых на конец реализации  подпрограммы (к 2020 году) составят:

-  уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности – 100 процентов;

-  количество посещений  - не менее  6,5  на 1 жителя;

-  количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды библиотек Алнашского района  — не менее 255 книг на 1000 жителей;

-  объем электронного каталога не менее - 6900 библиографических записей  (не менее 1 процента);

-  доля библиотек, подключенных к сети «Интернет», в общем количестве публичных библиотек Алнашского района (с учетом сельских библиотек) — 100 процентов;
-  количество организованных и проведенных в течение года мероприятий с целью продвижения чтения, повышения информационной культуры, организации досуга и популяризации различных областей знания -  не менее 850 единиц.

