03.3  Подпрограмма «Развитие местного народного творчества»

                      Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Реализация национальной политики, развитие местного народного творчества

	Координатор
	Заместитель Главы администрации муниципального образования «Алнашский район» по социальным вопросам

	Ответственный исполнитель 
	Управление культуры, межнациональных отношений и туризма Администрации муниципального образования «Алнашский район» (Управление культуры, межнациональных отношений и туризма).

	Соисполнители 
	Администрация муниципального образования «Алнашский район» (Администрация Алнашского района)

Управление образования Администрации муниципального образования «Алнашский район» (Управление образования)

	Цели 
	Сохранение и развитие национальных культур народов, проживающих на территории Алнашского района, укрепление их духовной общности

	Задачи 
	1) Содействие развитию разнообразных видов и форм традиционной национальной культуры, определяющих самобытность народов, проживающих на территории Алнашского района.

2) Поддержка общественных центров национальных культур.

3) Изучение и популяризация культурных традиций народов, проживающих на территории Алнашского района.
4) Содействие развитию местного традиционного народного художественного творчества.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	1) Количество национальных коллективов самодеятельного народного творчества из числа клубных формирований, коллективов;

2) Процент охвата  населения любительским художественным творчеством, %;

3) Количество мероприятий по популяризации традиционной народной культуры от общего количества культурно-массовых мероприятий, %;

4) Количество видов декоративно-прикладного искусства и ремёсел, развивающихся на территории Алнашского района, ед.;

5) Количество  объектов нематериального культурного наследия, направленных для внесения в Единый государственный реестр объектов нематериального культурного наследия Российской Федерации.

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации - 2015-2020 годы.

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета Алнашского района
	Средства бюджета муниципального образования «Алнашский район», направляемые на реализацию подпрограммы, учтены в составе: 

1) расходов на содержание Управления культуры,  межнациональных отношений и туризма Администрации муниципального образования «Алнашский район» (муниципальная программа «Развитие культуры» на 2015-2019 годы, подпрограмма «Управление сферой культуры»);

субсидии на выполнение муниципального задания МБУК «Алнашский РДК» на оказание муниципальных услуг по
предоставлению концертов и концертных программ, иных зрелищных программ, выполнение работ по организации деятельности клубных формирований, выполнение методической работы в установленной сфере деятельности (муниципальная программа «Развитие культуры» на 2015-2019 годы, подпрограмма «Организация досуга и предоставление услуг организаций культуры»).
Средства бюджета  муниципального образования Алнашский район направляемые на реализацию подпрограммы:

Годы реализации

Всего, тыс. руб.

В том числе за счет:
Собственных средств Алнашского района, тыс. руб.

МБТ из бюджетов поселений,тыс. руб. 
2015 г.
5018

4758

260
2016 г.
5190

4920

270
2017 г.
5348

5068

280
2018 г.
5510

5220

290
2019 г.
5676

5376

300
2020 г.
5848

5528

320
Итого 2015-2020 гг.
32590

30870

1720


	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности 
	Основные результаты реализации подпрограммы заключаются в укреплении духовной общности, сохранении, развитии и популяризации традиций народов, проживающих на территории Алнашского района.

На конец реализации подпрограммы:

1) Увеличение  количества национальных коллективов самодеятельного народного творчества,  не менее 100 коллективов;

2)  Сохранение  процента охвата  населения любительским художественным творчеством, не менее 15 %;

3) Увеличение количества видов декоративно – прикладного искусства и ремёсел – не менее 13;

4)   Увеличение количества объектов нематериального культурного наследия, направленных для внесения в Единый государственный реестр объектов нематериального культурного наследия  Российской Федерации, не менее 6.


3.1. Характеристика сферы деятельности

Алнашский район - особая территория. Здесь проживают представители более 30 национальностей. Коренные народы Алнашского района – удмурты, русские, татары, марийцы, украинцы, армяне, мордва  сохранили богатое наследие своей уникальной культуры.
           На территории Алнашского района  действует 4 национально-культурных  объединения - отделения республиканских НКО:  «Удмурт Кенеш», Татарский общественный центр, Общество русской культуры УР, Союз марийцев Удмуртии «Одо Мари Ушем». В том числе 1 молодежная общественная организация «Шунды». 

          Удмуртское общество базируется в с. Алнаши (МБУК «Алнашский РДК»), с. Нижнее Асаново, д. Нижний Сырьез. Районное общество  русской культуры базируется в с.Алнаши при Алнашском РДК (клуб «Русский самовар») и Центр русской культуры «Надежда»  при Техникумовском СКЦ в п.Асановский совхоз-техникум. В д. Варали активно действует  марийское общество. Татарское общество работает в д.Варзино-Алексеево.       

           Все объединения вносят определенный вклад в формирование позитивного отношения к лицам других национальностей,  ведут работу по изучению и популяризации локальной  самобытной песенной, обрядовой традиции  национальностей, проживающих в Алнашском районе в дружбе и согласии, являются инициаторами и исполнителями многих мероприятий.  
Основными задачами работы центров национальных культур является  укрепление национального самосознания жителей Алнашского района, возрождение, сохранение и развитие традиционных обрядов  и праздников, бытующих на территории Алнашского района, сохранение нематериального культурного наследия Алнашского района.

Огромную работу организуют и проводят активисты обществ национальных культур.  Более  90 мероприятий в год  проходят под их началом в селах и деревнях района, с использованием традиционных народных игр, песен и танцев. Традиционными являются праздники народного календаря: Рождество, Крещение, масленичные гуляния, Троица, Спасы, Покров.  Эти  праздники стали значимыми не только для участников обществ национальной культуры, но и для всех жителей сел и деревень, где ведут работу национальные  центры. 

Более 10 лет в районе организуются: январь – месячник русской культуры, ноябрь – месячник удмуртской культуры, март – день татарской культуры, апрель – день марийской культуры, с участием творческих коллективов общественных центров национальных культур района.   

 В Алнашском районе 8 удмуртских фольклорных коллективов и три детских фольклорных кружка. Руководители коллективов проводят экспедиционную работу по сбору материала нематериального культурного наследия удмуртского народа и восстановлению обрядов. Ежегодно в районе организуются вечера фольклора «Кырза, экты, шутэтскы» («Пой, танцуй, веселись»). На фестивале принимают участие фольклорные коллективы района, представляют традиционные танцы, обрядовые песни, восстановленные обряды своей деревни, так же участвуют в мастер-классах по народным играм. В этом году фестиваль прошел на базе Асановского СКЦ, приняли участие 7 фольклорных коллективов. В 2014 году фестиваль планируется провести на базе Азаматовского СКЦ. 

В районе создано объединение фольклорных коллективов «Куара-ланга», руководителем которого является художественный руководитель районного Дома культуры Миронова В.А. Работа данного объединения заключается в оказании методической и практической помощи фольклорным коллективам,  сбору экспедиционного материала, а так же подготовка коллективов к участию в районных, республиканских, международных конкурсах и фестивалях. В районе в течении года на различных мероприятиях проводятся мастер-классы по народным играм: «Круген шудонъёс» («Игры по кругу»), «Ваче ветлыса шудонъёс» («Игры стенка на стенку»), «Гозыен шудонъёс» (Игры с веревкой»), «Эктыса шудонъёс» (Танцевальные игры»).  Ведется сбор удмуртских народных песен: «Быдзым нунал гур» («Пасхальная песня»), «Анют дэремдэ кин вуриз?» (хороводно-танцевальная песня «Кто сшил для тебя наряд, Анюта?»), «Лекрут гур» (Рекрутская песня»), «Сюан гур» («Свадебная песня гостей со стороны жениха»), «Борысь гур» («Сводебная песня гостей со стороны невесты»), «Солдатэ келян угр» («Песня на проводах в армию»), «Куно келян гур» («Проводы гостей»), «Пинал шудон полын кырзанъёс» («Песни на молодежных игрищах»), «Маскаръяськон кырзанъёс» («Шуточные песни»), «Удмурт такмакъёс» («Удмуртские частушки»). 
      Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Алнашский дом ремёсел» осуществляет деятельность по возрождению, сохранению и развитию декоративно-прикладного искусства удмуртского народа, проживающего на территории   района. Сохранение и развитие традиционных видов декоративно-прикладного искусства и ремёсел, изучение местных культурных традиций и создание базы данных по этнографии и истории района  –  приоритетные направления деятельности МБУК «Алнашский ДР». 

    В Доме ремёсел успешно  развиваются традиционные виды ремесел: художественное ткачество, гобелен, народная игрушка, роспись и резьба по дереву, столярно–токарное ремесло, народная игрушка, художественная обработка бересты, вышивка, вязание, национальный костюм, национальный костюм. На основе этнографических экспедиций  в Доме ремёсел создана постоянно действующая экспозиция, состоящая из предметов быта, тканых изделий и т.д.

     Мастерами Дома ремёсел создаются в современном исполнении различные виды изделий, выполненные на высоком художественном и технологическом уровне. Ведётся работа по обучению ремёслам детей и взрослых.

      Изделия мастеров Алнашского района демонстрируются на выставках, ярмарках и фестивалях различного уровня.

3.2. Приоритеты, цели и задачи в сфере деятельности

В Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 г. № 1666 к основным вопросам государственной национальной политики Российской Федерации, требующим особого внимания государственных и муниципальных органов, отнесены вопросы сохранения и развития культур и языков народов Российской Федерации, укрепление их духовной общности, обеспечение прав коренных малочисленных народов и национальных меньшинств.
Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципальных районов отнесены:
разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов (в ред. от 22.10.2013 г.);

создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав муниципального района.
В соответствии с приоритетами государственной политики, в рамках полномочий органов местного самоуправления, определены цель и задачи подпрограммы.
Цель подпрограммы – сохранение и развитие национальных культур народов, проживающих на территории Алнашского района, укрепление их духовной общности.

Для достижения поставленной цели определены следующие задачи:
       1) содействие развитию разнообразных видов и форм традиционной национальной культуры, определяющих самобытность народов, проживающих на территории Алнашского района;

       2) поддержка  центров и обществ национальных культур;

       3) изучение и популяризация культурных традиций народов, проживающих на территории Алнашского района;
       4) содействие развитию местного традиционного народного художественного творчества.
3.3. Целевые показатели (индикаторы)

        В качестве целевых показателей (индикаторов) подпрограммы определены:
       1) Количество национальных коллективов самодеятельного народного творчества из числа клубных формирований, ед.; 
Показатель характеризует развитие национальных культур народов, проживающих на территории Алнашского района.

       2)  Процент охвата  населения любительским художественным творчеством, %;

Показатель характеризует степень вовлеченности населения в занятия любительским  художественным творчеством.

       3)  Количество видов декоративно – прикладного искусства и ремёсел;

Показатели характеризует сохранение и развитие жанров народного художественного творчества и видов декоративно - прикладного искусства и ремесел.

 4) Количество  объектов нематериального культурного наследия, направленных для внесения в Единый государственный реестр объектов нематериального культурного наследия Российской Федерации.

Показатель характеризует повышение качества изготовления изделий декоративно-прикладного искусства и ремесел.

        Сведения о целевых индикаторах и их значениях по годам реализации муниципальной программы представлены в Приложении 1 к муниципальной программе.
.
3.4. Сроки и этапы реализации подпрограммы

Подпрограмма реализуется в 2015-2020 годах. 

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.
3.5. Основные мероприятия
      Основные мероприятия в сфере реализации подпрограммы:
      1. Выполнение муниципальной работы «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий». Содержание работы – организация  и проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий. Проведение мероприятий по популяризации традиционной народной культуры. В рамках основного мероприятия планируется проведение следующих мероприятий:
праздник татарской культуры «Сабантуй», районный фестиваль народного творчества «Победная весна», праздник удмуртской культуры, районный фестиваль художественной самодеятельности среди ветеранов, участие в республиканских мероприятиях, районный фестиваль «Салют Победы!»;

      2. Выполнение муниципальной работы «Методическая работа в установленной
 сфере деятельности».  В рамках основного мероприятия осуществляется оказание практической и методической помощи национальным центрам, мастерам – надомникам, в том числе: организация и проведение семинаров, мастер-классов, консультирование, практическая помощь вокалистов, режиссеров, хореографов в работе национальных коллективов.

Муниципальные работы выполняют – Муниципальные бюджетные учреждения культуры «Алнашский РДК», «Алнашский дом ремесел»;

       3.Выполнение муниципальной услуги «Организация мероприятий исполнительского характера (спектаклей, концертов, творческих вечеров, представлений и т.д.)»;
         4. Повышение количества национальных коллективов самодеятельного народного творчества. Национальные коллективы самодеятельного народного творчества осуществляют деятельность на базе национальных центров в СДК, СКЦ, СК. В целях поддержки национальных коллективов и народных талантов осуществляется в выдвижении коллективов, исполнителей, на премию Правительства Удмуртской Республики «Признание» за вклад в развитие народного творчества, а также на присвоение коллективу звание «народный» («образцовый»);
       5. Выполнение муниципальной работы «Сохранение нематериального и материального культурного наследия народов, проживающих на территории Алнашского района». Содержание работы – выявление, изучение, хранение и формирование предметов нематериального и материального культурного наследия. Сохранение и развитие основных видов декоративно – прикладного искусства: художественное ткачество, гобелен, народная игрушка, роспись и резьба по дереву, столярно–токарное ремесло, народная игрушка, художественная обработка бересты, вышивка, вязание, национальный костюм. Количество авторских изделий народного художественного творчества. Мероприятия по популяризации традиционно-бытовой культуры. Организация и проведение фольклорно-этнографических экспедиций.

        Муниципальные работы выполняет муниципальное бюджетное учреждение культуры «Алнашский дом  ремесел».  

        Сведения об основных мероприятиях подпрограммы с указанием исполнителей, сроков реализации и ожидаемых результатов представлены в Приложении 2 к муниципальной программе.
3.6. Меры муниципального регулирования

        Центр русской культуры «Надежда» подтверждается Свидетельством, выданным Обществом русской культуры Удмуртской Республики  от 12 июля 2013года № 47.
         Ежегодно утверждаются Положения о проведении районных фестивалей национальных культур.
        На основе планируемых мероприятий обществ национальных культур ежегодно формируется план мероприятий по популяризации национальных культур.
3.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий

         В рамках подпрограммы оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями не осуществляется.
3.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного

самоуправления, организациями и гражданами

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие с Министерством культуры, печати и информации Удмуртской Республики, Министерством национальной политики Удмуртской Республики, бюджетным учреждением Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов» в целях обеспечения согласованности в организации и проведении мероприятий по популяризации национальных культур, организационной и финансовой поддержки со стороны органов государственной власти Удмуртской Республики районных мероприятий по популяризации национальных культур, а также в связи с выдвижением представителей Алнашского района к присуждению премий Правительства Удмуртской Республики «Признание» за вклад в развитие народного творчества, коллективов самодеятельного художественного творчества - к присвоению званий «народный» и «образцовый».

Автономное учреждение культуры Удмуртской Республики «Национальный центр декоративно-прикладного искусства и ремесел» осуществляет методическое руководство деятельностью  МБУК «Алнашский дом ремесел».

Непосредственное участие в организации и проведении мероприятий по популяризации национальных культур принимают:
органы местного самоуправления поселений, расположенных в границах Алнашского района;

общества национальных культур.

При проведении мероприятий по популяризации национальных культур осуществляется взаимодействие с органами местного самоуправления других муниципальных районов (городских округов) Удмуртской Республики, а также других регионов, Общественными организациями: «Общество русской культуры Удмуртской Республики», «Русская молодёжная общественная организация «Спас»», «Общество удмуртской культуры «Дэмен»», «Удмурт нылкышно кенеш»,  «Всеудмуртская  ассоциация «Удмурт кенеш»», «Удмуртская молодежная общественная организация «Шунды»».
       Автономное учреждение культуры Удмуртской Республики «Национальный центр декоративно-прикладного искусства и ремесел» осуществляет методической руководство деятельностью муниципального бюджетного учреждения культуры «Алнашский дом ремёсел».
3.9. Ресурсное обеспечение подпрограммы

Средства бюджета Алнашского района муниципального образования «Алнашский район», направляемые на реализацию подпрограммы, учтены в составе: 
а)расходов на содержание Управления культуры межнациональных отношений и туризма Администрации муниципального образования «Алнашский район» (муниципальная программа «Развитие культуры» на 2015-2020 годы, подпрограмма «Управление сферой культуры»);

б)субсидии на выполнение муниципального задания МБУК «Алнашский РДК» на оказание муниципальной услуги по предоставлению концертов и концертных программ, иных зрелищных программ»; выполнение работы по организации деятельности клубных формирований; выполнение методической работы в установленной сфере деятельности (муниципальная программа «Развитие культуры» на 2015-2020 годы, подпрограмма «Организация досуга и предоставление услуг организаций культуры»).
В качестве дополнительных источников финансирования мероприятий подпрограммы (программ (проектов) в области популяризации национальных культур) могут быть субсидии, полученные МБУК «Алнашский РДК», МБУК «Алнашский ДР», иными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность на территории Алнашского района, по итогам конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики на реализацию программ (проектов). Положение о порядке предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям утверждено постановлением Правительства Удмуртской Республики от 17 октября 2011 года № 379. 
3.10. Анализ рисков и описание мер управления рисками

Финансовые риски связаны с ограниченностью бюджетных ресурсов на цели реализации подпрограммы. В качестве дополнительного финансирования планируется привлекать средства на реализацию программ (проектов) в области популяризации национальных культур из бюджета Удмуртской Республики на конкурсной основе в виде субсидий на реализацию программ (проектов) некоммерческих организаций.

Организационные риски связаны с необходимостью координации деятельности большого числа участников, в том числе органы местного самоуправления поселений, общественные центры национальных культур, население. Для управления риском будут использоваться следующие меры:

- составление планов работ, закрепление ответственности за выполнение мероприятий за конкретными исполнителями;

- закрепление персональной ответственности за достижение  целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы за руководителями и специалистами Администрации муниципального образования «Алнашский район»;

- информирование населения о мероприятиях по популяризации национальных культур.
3.11. Конечные результаты и показатели эффективности

Основные результаты реализации подпрограммы заключаются в укреплении духовной общности, сохранении и развитии национальных культур, популяризации истории и традиций народов, проживающих на территории Алнашского района.

На конец реализации муниципальной программы:

       4) Увеличение количества объектов нематериального культурного наследия, направленных для внесения в Единый государственный реестр объектов нематериального культурного наследия Российской Федерации – не менее 6.

