3. Подпрограмма «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций»
Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций 

	Координатор
	Заместитель главы Администрации муниципального образования «Алнашский район» по экономике 

	Ответственный исполнитель 
	Отдел экономики и планирования Администрации муниципального образования «Алнашский район» (Отдел экономики и планирования)

	Соисполнители 
	Администрация муниципального района «Алнашский район» (Администрация Алнашского района), в том числе отдел архитектуры и строительства, Отдел имущественных и земельных отношений

	Цель
	Формирование благоприятного инвестиционного климата, позволяющего увеличивать приток инвестиций на территорию Алнашского района в интересах его устойчивого социально-экономического развития

	Задачи 
	Оказание содействия инициаторам инвестиционных проектов, планируемых к реализации на территории Алнашского района, в их разработке и реализации.

Совершенствование механизмов стимулирования и поддержки инвестиционной деятельности на территории Алнашского района.

Повышение информационной открытости инвестиционной деятельности в Алнашском районе.

Оптимизация административных процедур в рамках исполнения муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг в значимых для инвестиционной деятельности сферах (земельно-имущественные отношения, строительство, подключение  к инженерным сетям).

	Целевые показатели (индикаторы) 
	Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств), млн. руб.

Количество реализованных на территории района инвестиционных проектов, ед.

Количество созданных новых рабочих мест от реализации инвестиционных проектов, ед.

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации подпрограммы: 2015-2021 годы.

Этапы реализации не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета Алнашского района
	Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы на 2015-2021 годы за счет собственных средств бюджета муниципального образования «Алнашский район» планируется в объеме 27,0 тыс. рублей, в том числе по годам реализации муниципальной программы:

Годы реализации

Собственные средства, тыс. руб.
2015 г.
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Итого 2015-2021 гг.
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	Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы, оценка планируемой эффективности ее реализации
	Конечными результатами реализации подпрограммы является формирование благоприятного инвестиционного климата, позволяющего обеспечить приток инвестиций в Алнашский район. 

Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых на конец реализации  подпрограммы (к 2021 году) составят: 

объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) - 1758 млн. рублей;

количество реализованных на территории района инвестиционных проектов - 5 единиц;

количество созданных новых рабочих мест за счет реализации инвестиционных проектов - 60 ед.

От реализации подпрограммы будут получены следующие виды эффектов:

экономический – за счет создания новых производств, внедрения новых технологий;

социальный – за счет создания новых рабочих мест, повышения доходов и занятости населения, а также за счет создания объектов инфраструктуры;

бюджетный эффект – за счет поступления дополнительных налоговых доходов в бюджет Алнашского района от осуществления деятельности новых производств, объектов потребительского рынка;

экологический эффект – от создания объектов природоохранного назначения, использования новых энергосберегающих технологий.


3.1. Характеристика сферы деятельности
Общая характеристика Алнашского района
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «А Л Н А Ш С К И Й  РАЙОН» - 

«ЮЖНЫЕ ВОРОТА» УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.
Алнашский район расположен на юге Удмуртии. Граничит с Можгинским и Граховским районами Удмуртской Республики, Агрызским и Менделеевским районами Республики Татарстан. Административный центр – с. Алнаши находится в 120 километрах от города Ижевск.
Площадь:   896 кв. км.
12 муниципальных образований- сельских поселений. На территории района расположен 81 населенный пункт. 
Население: 19,4 тыс. чел. в т.ч. трудовые ресурсы — 12,4 тыс. чел.
Транспортная инфраструктура: Горьковская и Кировская железная дорога ст. Алнаши, автодорога Ижевск – Казань, река Кама (Нижнее-Камское водохранилище), газопровод, нефтепровод, ВЛЭП.
Объём отгрузки промышленной продукции выполнение работ и услуг: 2010 год – 103млн. руб, 2011 год – 127млн. руб., 2012 год – 132млн. руб., 2013 год – 131млн. руб.
Специализация экономики: сельскохозяйственное производство 41,0%, торговля доля которой составляет 37%, ООО «Варзи-Ятчи» 8%, промышленность 5,0 %, строительство 9 %.
Предприятия: РайПО, ООО «РТП»,  МСО  «Тойма», Санаторий «Варзи – Ятчи».
Оборот розничной торговли: 1207 млн. руб. объём платных услуг – 183 млн.руб.  
Кредитно – финансовая инфраструктура: Сбербанк, Россельхозбанк, Ижкомбанк.
Связь: ОАО «Волга – Телеком»,  Мегафон, Теле 2, МТС,  BeeLine.
Развитие малого предпринимательства: Зарегистрировано субъектов малого предпринимательства – 53.
Среднесписочная численность работников в субъектах малого и среднего предпринимательства – 2340 
Крупных и средних сельскохозяйственных предприятий: 15 
Крестьянских хозяйств: 50.
Индивидуальных предпринимателей: 300.
Объём отгрузки продукции малых предприятий: 1320 млн. руб.
Инвестиционная привлекательность муниципального образования «Алнашский район».
1. Наличие развитой транспортной, энергетической, инженерной и рыночной инфраструктур. 

2. Квалифицированные трудовые ресурсы.

3.Природные ресурсы района – рекреационные (Варзи-Ятчи, урочище Голюшурма), лечебные грязи, минеральные источники, полезные ископаемые (Каменный и бурый уголь, азотные газы, медные руды,  известняки, ангидриды, гипс, охра).

4. Ёмкий потребительский рынок Удмуртской и Татарской Республик.

5.Учебное заведение: Асановский аграрнотехнический техникум.
Инвестиционные проекты, предлагаемые к реализации на территории Алнашского района

В настоящее время инвестиционный портфель Алнашского района включает 9 наиболее значимых инвестиционных проектов с объёмом инвестиций свыше 900 млн. рублей + 1 из проектов (Птицефабрика по производству мяса индеек) стоит 30 млн. евро, социально-экономический эффект от их реализации выражается в создании не менее 400 новых рабочих мест и ежегодном поступлении в районный бюджет не менее 9 млн. рублей. Одним из перспективных направлений для района  является развитие въездного туризма.   В целях реализации проекта «Бурёнкина усадьба» отделом культуры Алнашского района в 2013 году начата работа по организации проекта, который предусматривает туристический маршрут в деревне Кизеково. 

В 2013 году реализовано 3 инвестиционных проекта, в том числе запущено в действие 2 молочно-товарные фермы в поселениях Азаматовское и Варзи-Ятчинское. Самым значимым событием в инвестиционной деятельности района стало начало работы завода по переработке молока  ООО "РИК" – «Алнаши-Молоко» в Азаматовском поселении. В этом предприятии  произведено и реализовано в 2013 году 239 тонн молока в пакетах. Начато производство сливочного масла и творога. Потребители, попробовавшие масло этого завода, отзываются о нём как о давно забытом вкусе натурального сливочного масла.
Список инвестиционных проектов.
Строительство кирпичного завода в районе д. Кадиково муниципального образования «Байтеряковское». 

Молочно-товарная ферма на 400 голов в д. Писеево муниципального образования «Писеевское». 

Птицеводческий комплекс по выращиванию индеек на 6000 т. живого веса в год в д. Байтеряково муниципального образования «Байтеряковское». 

Молочно-товарная ферма на 400 голов в д. Азаматово муниципального образования «Азаматовское». 
Экскурсионно-туристический комплекс «Бурёнкина усадьба» в д. Кизеково  муниципального образования «Асановское».  
Центр отдыха «Благодать» в районе д. Благодать муниципального образования «Муважинское». 
Порт «Голюшурма» в районе бывшей деревни Голюшурма муниципального образования «Муважинское».
Освоение месторождений азотных газов в районе д. Старая Шудья.

Строительство 2 магазинов в новых микрорайонах с. Алнаши.

Сведения об инвестиционных проектах размещены на официальном сайте муниципального образования «Алнашский район»     http://alnashi.udmurt.ru/city/investicii/index.php .

Создание условий для привлечения инвестиций
Инвестиционная деятельность на территории Алнашского района регулируется законодательством Российской Федерации, Удмуртской Республики и правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования «Алнашский район».

Основные меры государственной поддержки инвесторов, реализуемые в соответствии  нормативными правовыми актами Удмуртской Республики:

предоставление льгот по уплате налога на прибыль организаций, освобождение от уплаты налога на имущество организаций - в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 22 июня 2006 года №26-РЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Удмуртской Республике», Законом Удмуртской Республики от 5 марта 2003 г. №8-РЗ «О налоговых льготах, связанных с осуществлением инвестиционной деятельности», Законом Удмуртской Республики от 27 ноября 2003 года №55-РЗ «О налоге на имущество организаций в Удмуртской Республике, постановлением Правительства Удмуртской Республики от 22 августа 2005 г. №126 «Об утверждении Положения о конкурсе инвестиционных проектов организаций на право получения льгот по налогу на прибыль организаций и налогу на имущество организаций;

субсидирование части затрат на уплату процентов по кредитам,  части затрат по лизинговым платежам, полученным для реализации инвестиционных проектов – в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 2 мая 2012 года №183 «Об утверждении Положения о порядке предоставления хозяйствующим субъектам Удмуртской Республики за счет средств бюджета Удмуртской Республики для реализации инвестиционных проектов субсидий на возмещение части процентной ставки по кредитам и части затрат по лизинговым платежам»;

предоставление инвесторам государственных гарантий - в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 22 июня 2006 года №26-РЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Удмуртской Республике».

Информация о нормативных правовых актах Удмуртской Республики в сфере инвестиционной деятельности размещена на Инвестиционном портале Удмуртской Республики (www.udminvest.ru), а также на официальном сайте Министерства экономики Удмуртской Республики (www.economy.udmurt.ru).

Ведется работа по сокращению административных барьеров при предоставлении муниципальных услуг в сфере строительства, управления муниципальной собственностью, иных, оказывающих влияние на инвестиционную привлекательность района.

Информационные ресурсы муниципального образования «Алнашский район» для инвесторов размещаются на сайте Администрации по адресу: http://alnashi.udmurt.ru/city/investicii/index.php.
3.2. Приоритеты, цели и задачи 
Улучшение инвестиционного климата в Российской Федерации является одним из приоритетным направлений государственной политики Российской Федерации. Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» перед Правительством Российской Федерации поставлена задача увеличения объема инвестиций не менее чем до 25 процентов внутреннего валового продукта к 2015 году и до 27 процентов - к 2018 году. В качестве одного из направлений работы определено существенное сокращение сроков прохождения процедур субъектами предпринимательской деятельности и стоимости этих процедур в таких сферах государственного регулирования как строительство, подключение к сетям, меры налогового стимулирования и налоговое администрирование, таможенное администрирование.

Показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)» Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 года №1199 включен в систему показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации».

Указом Президента Удмуртской Республики от 17 декабря 2013 года № 241 утвержден Инвестиционный меморандум Удмуртской Республики, которым всем инвесторам гарантируются равные права и возможности поддержки их деятельности. 

В ежегодном докладе Главы Удмуртской Республики «О положении в республике» содержится информация об инвестиционном климате и инвестиционной политике Удмуртской Республики, реализации инвестиционных проектов, определяются основные направления и приоритеты инвестиционной политики Удмуртской Республики, ключевые меры, которые необходимо реализовать на перспективу в целях привлечения инвестиций и улучшения условий ведения бизнеса в республике.

Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 17 февраля 2014 года. № 44 утверждена государственная программа Удмуртской Республики «Создание условий для устойчивого экономического развития Удмуртской Республики». Одной из задач государственной программы определено - стимулирование инвестиционной и инновационной деятельности с целью диверсификации экономики, развития высокотехнологичных производств.

Распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 15 июля 2013 г. № 453-р утверждена Дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Удмуртской Республике. 

В соответствии с приоритетами государственной политики, в рамках полномочий органов местного самоуправления, определены цель и задачи подпрограммы.

Целью подпрограммы является формирование благоприятного инвестиционного климата, позволяющего увеличивать приток инвестиций на территорию Алнашского района в интересах его устойчивого социально-экономического развития.

Для достижения поставленной цели в рамках подпрограммы будут решаться следующие задачи:

Оказание содействия инициаторам инвестиционных проектов, планируемых к реализации на территории Алнашского района, в их разработке и реализации.

Совершенствование механизмов стимулирования и поддержки инвестиционной деятельности на территории Алнашского района.

Повышение информационной открытости инвестиционной деятельности в Алнашском районе. 

Оптимизация административных процедур в рамках исполнения муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг в значимых для инвестиционной деятельности сферах (земельно-имущественные отношения, строительство, подключение  к инженерным сетям).
3.3. Целевые показатели (индикаторы)
В качестве целевых показателей (индикаторов) подпрограммы определены:

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств), млн. рублей.

Показатель отражает объем привлеченных средств, инвестируемых организациями и предпринимателями в экономику района. Показатель предусмотрен в составе показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, а также в государственной программе Удмуртской Республики «Создание условий для устойчивого экономического развития Удмуртской Республики» для наблюдения в разрезе муниципальных образований.

Количество реализованных на территории района инвестиционных проектов, единиц.

Показатель характеризует инвестиционную привлекательность района, отражает результат работы по разработке и продвижению инвестиционных проектов.

Количество созданных новых рабочих мест от реализации инвестиционных проектов, ед.

Показатель характеризует социальную эффективность реализованных инвестиционных проектов.

Сведения о целевых показателях и их значениях по годам реализации муниципальной программы представлены в Приложении 1 к муниципальной программе.
3.4. Сроки и этапы реализации
Срок реализации - 2015-2021 годы. 

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.
3.5. Основные мероприятия
Разработка и утверждение в составе Программы социально-экономического развития Алнашского района на 2015-2021 годы инвестиционных приоритетов муниципального образования (территории, отрасли, технологии, планируемые к реализации проекты). 

Реализация основного мероприятия позволит определить программным документом инвестиционные приоритеты района на среднесрочную перспективу.

Прединвестиционная подготовка инвестиционных проектов.

Основное мероприятие заключается в поиске идей и инициаторов для реализации инвестиционных проектов, разработке бизнес-плана инвестиционного проекта на стадии его подготовки.

Подготовка инвестиционных площадок.

Основное мероприятие заключается в определении инвестиционных площадок для реализации инвестиционных проектов в градостроительных документах, решении вопросов с собственниками земельных участков, обеспечении земельных участков объектами социальной и инженерной инфраструктуры.

Содействие продвижению инвестиционных проектов Алнашского района.

Основное мероприятие реализуется за счет:

публикации в открытых источниках информации сведений об инвестиционных проектах и инвестиционных площадках Алнашского района, о примерах успешной практики реализации инвестиционных проектов на территории Алнашского района;

участия в инвестиционных форумах, выставках и ярмарках с целью представления инвестиционных возможностей Алнашского района;

взаимодействия с органами государственной власти Удмуртской Республики в целях включения инвестиционных проектов Алнашского района в реестр государственных инвестиционных проектов Удмуртской Республики.

Сопровождение инвестиционных проектов, имеющих приоритетное значение для социально-экономического развития муниципального образования «Алнашский район». 

Сопровождение инвестиционного проекта предполагает:

контроль за своевременным получением инициатором проекта необходимых согласований и разрешений в органах государственной власти, органах местного самоуправления, других организациях в Удмуртской Республике;

поддержку ходатайств и обращений инициатора проекта в органы государственной власти Удмуртской Республики, органы местного самоуправления, другие организации в Удмуртской Республике о содействии в реализации инвестиционного проекта;

способствование участию инвестиционных проектов на международных, общероссийских и региональных форумах, выставках и ярмарках, в том числе в виде информирования инициаторов инвестиционных проектов о планируемых мероприятиях;

публикацию сведений об инвестиционном проекте на официальном сайте муниципального образования «Алнашский район»;

информирование инициаторов инвестиционных проектов о новых формах государственной поддержки инвестиционной деятельности, предоставляемых на территории Удмуртской Республики;

оказание консультационной и организационной поддержки инициаторам инвестиционных проектов, в том числе при оформлении заявок на получение государственной поддержки инвестиционной деятельности, предоставляемой на территории Удмуртской Республики.

Оказание консультационной, организационной и методической помощи инициаторам инвестиционных проектов при разработке и реализации инвестиционных проектов.

В рамках основного мероприятия осуществляется:

консультационная и методическая помощь в разработке инвестиционного проекта;

консультационная и методическая помощь в оформлении заявок на получение государственной поддержки инвестиционной деятельности, предоставляемой на территории Удмуртской Республики;

информирование инициаторов инвестиционных проектов о новых формах государственной поддержки инвестиционной деятельности, предоставляемых на территории Удмуртской Республики;

информирование инициаторов инвестиционных проектов о планируемых международных, общероссийских и региональных форумах, выставках и ярмарках.

Информирование предпринимателей о проведении Министерством экономики Удмуртской Республики обучающих мероприятий  (тематических семинарах, круглых столах, конференциях и т. п.), направленных на обучение новым формам и механизмам привлечения инвестиций.

Основное мероприятие направлено на получение новых знаний, позволяющих привлекать инвестиции на территорию Алнашского района.

Размещение информации об инвестиционных проектах, нуждающихся в дополнительных инвестициях на Инвестиционном портале Удмуртской Республики (http://udminvest.ru/).

Основное мероприятие направлено на поиск инвесторов.

Размещение информации об инвестиционных площадках, подготовленных для реализации инвестиционных проектов на территории Алнашского района, на Инвестиционном портале Удмуртской Республики (http://udminvest.ru/).

Основное мероприятие направлено на поиск инвесторов и инвестиционных проектов.

Развитие, поддержка и обслуживание специализированных информационных ресурсов Администрации муниципального образования Алнашский район для инвесторов в сети «Интернет».

В составе информационных ресурсов для инвесторов планируется публиковать и поддерживать в актуальном состоянии:

инвестиционные приоритеты муниципального образования «Алнашский район»;

план создания объектов инженерной и социальной инфраструктуры на территории муниципального образования «Алнашский район» на очередной год и среднесрочную перспективу;

перечень реализуемых на территории Алнашского района инвестиционных проектов;

перечень планируемых к реализации на территории Алнашского района инвестиционных проектов, их краткое описание;

перечень сформированных на территории Алнашского района инвестиционных площадок для реализации инвестиционных проектов, их краткое описание;

перечень мер муниципального регулирования инвестиционной деятельности.

Разработка и реализация мероприятий, направленных на сокращение количества и сроков прохождения административных процедур в рамках исполнения муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг в значимых для инвестиционной деятельности сферах (земельно-имущественные отношения, строительство, подключение  к инженерным сетям).

В рамках основного мероприятия планируется сократить количество административных процедур и сроков их прохождения в процессе оказания следующих муниципальных услуг:

           а) Выдача разрешения на строительство. Мероприятие предусмотрено на основании Плана мероприятий по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности в Удмуртской Республике на 2013 - 2018 годы, утвержденного распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 22 июля 2013 года № 467-р. Согласно указанному документу к 2018 году планируется сократить количество административных процедур, необходимых для получения разрешения на строительство эталонного объекта непроизводственного назначения в соответствии с федеральным законодательством до 11 процедур, а сроки их прохождения – до 56 дней.  В настоящее время для получения разрешения на строительства на территории Алнашского района необходимо пройти 8 административных процедур; срок их прохождения составляет 40 дней.

         б) Выдача  разрешения на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территориях поселений. 

В соответствии с федеральным законодательством оказание указанных муниципальных услуг отнесено к полномочиям органов местного самоуправления поселений. В Алнашском районе органы местного самоуправления поселений передают полномочия по оказанию указанных муниципальных услуг Администрации муниципального образования «Алнашский район» по соглашениям. 

Проработка вопроса о возможности установления органами местного самоуправления поселений пониженных ставок и (или) налоговых льгот по земельному налогу в целях создания дополнительных стимулов для реализации приоритетных инвестиционных проектов на территории Алнашского района.

В рамках основного мероприятия планируется:

определить категории налогоплательщиков, которым могут быть предоставлены налоговые льготы или снижены налоговые ставки в  целях создания дополнительных стимулов для реализации приоритетных инвестиционных проектов на территории Алнашского района;

провести оценку рассматриваемых мер налогового регулирования;

принять решение о целесообразности применения рассматриваемых мер налогового регулирования; в случае положительного решения – разработать рекомендации для органов местного самоуправления поселений.

Организационное обеспечение деятельности Совета по инвестиционной деятельности в  муниципальном образовании «Алнашский район».

Осуществление мониторинга инвестиционных процессов на территории Алнашского района (в том числе мониторинг реализации инвестиционных проектов).

Сведения об основных мероприятиях подпрограммы с указанием исполнителей, сроков реализации и ожидаемых результатов представлены в Приложении 2 к муниципальной программе.
3.6. Меры муниципального регулирования
В Программе социально-экономического развития Алнашского района на 2015-2021 годы планируется конкретизировать инвестиционные приоритеты района на 2015-2021 годы. Создать  Совет  по инвестиционной деятельности в муниципальном образовании «Алнашский район.   Планируется ввести в состав Совета представителей общественности, обеспечить присутствие представителей органов местного самоуправления поселений.

Решениями органов местного самоуправления всех поселений, входящих в состав Алнашского района, установлена пониженная налоговая ставка в размере 0,1 процента в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или предоставленных для жилищного строительства. В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации (статья 394, пункт 1, часть 1) максимально возможная ставка в отношении указанных земельных участков составляет 0,3 процента.

Сведения о финансовой оценке мер муниципального регулирования представлены в Приложении 3 к муниципальной программе.
3.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий
В рамках подпрограммы муниципальные услуги муниципальными учреждениями не оказываются.
3.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами
В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие с органами государственной власти Удмуртской Республики в части:

определения инвестиционных приоритетов Алнашского района (в том числе с учетом размещения на территории района объектов федерального и регионального значения);

продвижения инвестиционных проектов и инвестиционных площадок Алнашского района;

реализации значимых для социально-экономического развития Удмуртской Республики инвестиционных проектов, осуществляемых на территории Алнашского района, в том числе путем участия в отношениях, связанных с реализацией государственно-частных партнерств;

обучения представителей органов местного самоуправления, бизнес-структур новым формам и механизмам привлечения инвестиций;

межведомственного взаимодействия в части оказания муниципальных услуг в значимых для инвестиционной деятельности сферах (земельно-имущественные отношения, строительство, подключение  к инженерным сетям).

Взаимодействие с поселениями, расположенными в границах муниципального образования «Алнашский район», осуществляется в части:

прединвестиционной подготовки инвестиционных проектов;

формирования инвестиционных площадок;

разработки и реализации механизма стимулирования и поддержки инвестиционной деятельности путем установления налоговых льгот и (или) пониженной налоговой ставки для инвесторов по земельному налогу.
Осуществляется межмуниципальное сотрудничество при подготовке и реализации инвестиционных проектов на территориях нескольких муниципальных образований, или имеющих значение для социально-экономического развития нескольких муниципальных образований. В частности, к муниципальным образованиям, с которым муниципальное образование «Алнашский район» осуществляет межмуниципальное сотрудничество.

В целях разработки и реализации инвестиционных проектов осуществляется взаимодействие с инициаторами инвестиционных проектов.

В целях продвижения инвестиционных проектов и инвестиционных площадок Алнашского района осуществляется взаимодействие с автономной некоммерческой организацией «Агентство инвестиционного развития Удмуртской Республики», с федеральными институтами развития (Инвестиционным фондом Российской Федерации, ГК «Внешэкономбанк», ГК «Ростехнологии», ГК «Роснанотех» и других), инвестиционными венчурными фондами, инвестиционными агентствами, банками, специализированными финансовыми организации.

Мнение населения о размещении объектов капитального строительства учитывается при проведении публичных слушаний по проектам генеральных планов поселений, проектам правил землепользования и застройки поселений, проектам планировки территории и проектам межевания территории, в том числе по внесению в них изменений. 

Для организации взаимодействия с инвесторами на официальном сайте муниципального образования «Алнашский район» в сети Интернет размещена и на постоянной основе актуализируется информация об органах местного самоуправления района, их структурных подразделениях, контактных телефонах и адресах электронной почты. 
3.9. Ресурсное обеспечение
Расходы на содержание исполнителей и соисполнителей мероприятия подпрограммы учтены в составе расходов на содержание Администрации муниципального образования «Алнашский район». На реализацию инвестиционных проектов  привлекаются внебюджетные средства (средства инвесторов).
Расходы на цели реализации подпрограммы за счет внебюджетных источников оцениваются в размере 1758000 тыс. рублей, в том числе по годам реализации муниципальной программы:

	Годы реализации
	Тыс. руб.

	
	

	2015 г.
	244

	2016 г.
	274

	2017 г.
	288

	2018 г.
	302

	2019 г.
	317

	2020
	333

	2021
	333

	Итого 2015-2021 гг.
	2091


Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.
3.10. Риски и меры по управлению рисками
Экономические риски. Прямое влияние на объем инвестиций оказывает состояние экономики. Отклонение основных экономических параметров от прогнозируемых приведет к необходимости корректировки значений целевых показателей (индикаторов) подпрограммы, а также системы основных мероприятий подпрограммы.  

Организационно-управленческие риски связаны с необходимостью согласованных действий многих участников, включая органы государственной власти Российской Федерации и Удмуртской Республики. Также возможны ошибки в управлении реализацией подпрограммы, слабая исполнительская дисциплина. Меры по управлению организационными рисками: 

составление планов реализации подпрограммы;

ежеквартальный мониторинг реализации подпрограммы; 

закрепление персональной ответственности за исполнение мероприятий и достижение значений целевых показателей (индикаторов) подпрограммы; 

информирование населения и открытая публикация данных о ходе реализации подпрограммы;

оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Алнашского района.

Кадровые риски связаны с недостаточным уровнем квалификации работников. В качестве меры для управления риском будут осуществляться мероприятия по подготовке и переподготовке кадров.
3.11. Конечные результаты и оценка эффективности
Конечными результатами реализации подпрограммы является формирование благоприятного инвестиционного климата, позволяющего обеспечить приток инвестиций в Алнашский район. 

Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых на конец реализации подпрограммы (к 2021 году) составят: 

объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) - 1758 млн. рублей;

количество реализованных на территории района инвестиционных проектов - 5 единиц;

количество созданных новых рабочих мест за счет реализации инвестиционных проектов — 60 ед.

От реализации подпрограммы будут получены следующие виды эффектов:

экономический – за счет создания новых производств, внедрения новых технологий;

социальный – за счет создания новых рабочих мест, повышения доходов и занятости населения, а также за счет создания объектов инфраструктуры;

бюджетный эффект – за счет поступления дополнительных налоговых доходов в бюджет Алнашского района от осуществления деятельности новых производств, объектов потребительского рынка;

экологический эффект – от создания объектов природоохранного назначения, использования новых энергосберегающих технологий.
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