Информация о результатах
проверки правомерности и законности расходования бюджетных средств, выделенных на оплату жилья и коммунальных услуг педагогическим работникам
в муниципальном казенном образовательном учреждении «Муважинская средняя общеобразовательная школа имени Н. Васильева» 
за 2021г. и истекший период 2022 год.
В соответствии с планом работы Контрольно-счётного органа МО «Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики" на 2022 год и приказом председателя Контрольно-счетного органа МО "Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики" от 11.08.2022г. №13, проведена проверка правомерности и законности расходования бюджетных средств, выделенных на оплату жилья и коммунальных услуг педагогическим работникам в муниципальном казенном образовательном учреждении «Муважинская средняя общеобразовательная школа имени Н. Васильева» за 2021г. и истекший период 2022 год.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

- Ответственное лицо за ведение учета по предоставлению мер социальной поддержки в учреждении не назначено. Учет и регистрация первичных документов указанных в п.10, 11 Положения о порядке предоставления ежемесячной  денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в Удмуртской Республике, проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)", утвержденного Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 21.12.2009 №366 (далее по тексту - Положение) не ведется.

- В нарушение подпункта 1 пункта 10 Положения, принимаются заявления о назначении мер социальной поддержки неустановленного образца. В заявлениях отсутствуют подписи педагогических работников,  дата подачи и дата приема, регистрационный номер.
- Неверно указан площадь занимаемого жилого помещения 76,5 кв.м. вместо 116,5 кв.м., соответственно, неверно рассчитан лимит за потребляемую электроэнергию. 

- Документы о понесенных расходах на оплату коммунальных услуг направляются Учреждением в МКУ ЦБ несвоевременно. Копии документов о понесенных расходах на оплату коммунальных услуг не заверены лицом, осуществляющим прием документов. В копиях документов отсутствует дата приема документов.

- Документы об изменении статуса, семейного положения или смены права собственности педагогическими работниками предоставляются с нарушением срока ( в течении 10 дней со дня наступления обстоятельств).

- В нарушение пункта 13 Положения имеются факты представления документов педагогическими работниками, пенсионерами с нарушением установленных сроков. 

- В нарушение абзаца 3 пункта 257 Приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н "Об утверждении Единого плана счета бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее - Приказ 157н) аналитический учет расчетов по выплатам ведется в Журнале операций по банку (льготы) № 02.6.
Результаты контрольного мероприятия отражены в акте о проведении контрольного мероприятия от 09.09.2022 года. 

По результатам проверки вынесено представление от 09.09.2022 №3 для принятия мер по устранению нарушений со сроком исполнения до 09.10.2022г.
