Информация о результатах  
проверки  целевого и эффективного использования субсидий из бюджета муниципального образования "Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики" по выполнению муниципального задания муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования "Алнашская спортивная школа" за 2023 год и истекший период 2024 года
В соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа муниципального образования "Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики" на 2024 год, утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счетного органа муниципального образования "Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики" от 22.12.2023 "№19 и распоряжением председателя Контрольно-счетного органа о проведении контрольного мероприятия от 02.10.2024г. №11, мною, председателем контрольно-счетного  органа Игнатьевой Е.М. проведена проверка  целевого и эффективного использования субсидий из бюджета муниципального образования "Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики" по выполнению муниципального задания муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования "Алнашская спортивная школа" за 2023 год и истекший период 2024 года"
Срок проведения контрольного мероприятия: с 09 октября по 31 октября 2024 года.

Проверяемый период: 2023 год и истекший период 2024 года (по состоянию на 31 августа).

Объект контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования "Алнашская спортивная школа" (далее - МБОУ ДО "Алнашская СШ")
Предмет контрольного мероприятия:   бухгалтерские, отчетные и иные документы, содержащие данные о деятельности учреждения, по использованию средств бюджета, нормативные правовые акты, локальные акты, иные распорядительные документы, определяющие порядок установления оплаты труда; документы, подтверждающие начисление и выплату заработной платы; иные документы и материалы, касающиеся начисления и выплаты заработной платы.
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого, рационального и эффективного использования субсидий из бюджета, выделенных на выполнение муниципального задания анализ и оценка информации о законности, целесообразности, об обоснованности, о своевременности, об эффективности и о результативности расходов на оплату труда работников.

Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте от 31.10.2024г.

В ходе проверки установлены следующие нарушения:
1. Финансовые нарушения на сумму  1409457,96 руб., в том числе:

- завышение ФОТ при планировании (превышение штатной численности тренеров-преподавателей); 

- необоснованное начисление и выплата премии;

Нарушение нормативных правовых актов

- п. 7, 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта, утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27.07.2011г. №86н;

-п. 5, 11 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования "Алнашский район", утвержденного постановлением Администрации Алнашского района от 26.06.2015г. №593;

- Общероссийского базового (отраслевого) перечня (классификатора) государственных и муниципальных услуг;

- итоговых значений и величин составляющих базовые нормативы затрат по государственным (муниципальным) услугам по реализации дополнительных общеразвивающих программ, утвержденных в соответствии с базовым (отраслевым) перечнем услуг и работ в сфере "Образование и наука";

- п. 12, 13, 14, 46 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений муниципального образования "Муниципальный округ Алнашский район Удмуртской Республики" от 31.08.2022г. №1036/1;
- приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30 марта 2015г. №52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению".
Нецелевого использования средств, в проверяемом периоде, не установлено.

