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состояния борьбы с преступностью
на территории Алнашского района за 1 полугодие 2022 года

с. Алнаши                                                                                                            8 июля 2022 года
    
Общее количество зарегистрированных преступлений в отчётном периоде снизилось на 24% и составило 92 фактов (АППГ-121). Коэффициент преступности из расчета на 10000 населения составляет по итогам июня месяца 2022 года –51,17%.
Количество расследованных преступлений снизилось на 21,9% и составило 75 преступлений (АППГ-96).
Общая раскрываемость преступлений составила 88,2% (АППГ-82.1%). За отчетный период 2022 года приостановленных уголовных дел 10 (АППГ-21).
Из числа преступлений прошлых лет за 2022 год раскрыто 3 уголовных дела (АППГ-2). 
Количество зарегистрированных преступлений, по которым предварительное следствие обязательно  осталось на уровне прошлого года (ПСО) составило 29 фактов (АППГ- 29), расследовано 22 преступления (АППГ-21). Раскрываемость преступлений ПСО составила 78.6% (АППГ-65.6%).
Количество зарегистрированных преступлений, по которым предварительное следствие не обязательно снизилось на 31.5% и составило 63 факта (АППГ-92), расследовано 53 преступлений, АППГ - 75(-29.3%). Раскрываемость преступлений по ПСН составила 93.0% (АППГ 88.2%). 
За отчетный период зарегистрировано 10 тяжких и особо тяжких преступлений (АППГ-15). Уголовные дела возбуждены по следующим преступлениям:
-по ст 105 УК РФ (2факта)
-по ст 111ч.4 УК РФ(1 факт)
-по  ст 260ч3 УК РФ (1факт)
-по ст 158ч3г УК РФ (4факта)
-по ст 228ч2 УК РФ (2факт)

В отчетном периоде расследовано 6 преступления категории тяжких и особо тяжких (АППГ- 5). Приостановлено 2 преступление указанной категории (АППГ-5). 
В основной массе преступлений 41% против жизни и здоровья (АППГ 24.6%), 34.8% составляют преступления против собственности (АППГ-36.6%),24.2% - преступления в сфере экономической деятельности, против общественной безопасности и безопасности движения и эксплуатации транспорта, против семьи и несовершеннолетних, против конституционных прав и свобод человека (АППГ-38.8%).
За истекший период 2022 года фактов причинения тяжкого вреда здоровью составляет 1 факт (АППГ-1), из них со смертельным исходом – 1 (АППГ – 0). Убийств  зарегистрировано 2 (АППГ – 1). 
Уровень преступлений бытовой профилактической направленности повысился и составил 26 факта (АППГ-23). Всего за истекший период участковыми уполномоченными отделения полиции совместно с другими службами и ведомствами с целью недопущения тяжких и особо тяжких преступлений в быту проведено 8 профилактических бесед в рабочих коллективах района по предупреждению преступлений бытовой направленности. Кроме того, проведено 36 профилактических рейдовых мероприятий, направленных на выявление правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. 
В отчетном периоде  изнасилований не зарегистрированно (АППГ-0)
В отчетном периоде зарегистрированн 1 грабеж (АППГ-3). 
В отчетном периоде  разбой не зарегистрированн  (АППГ-0).
В отчетном периоде  мошенничеств не зарегистрированно (АППГ-0). 
Зарегистрировано 27 краж имущества (АППГ – 28). Раскрываемость преступлений данного вида составила 65.2% (АППГ-60.7%), в отчетном периоде расследование по преступлениям указанного вида  приостановлено 8 факта (АППГ-11).
 Факт краж с баз, складов, магазинов зарегистрированно 5 факта (АППГ-1). Количество краж совершенных свободным доступом составляет 13 фактов (АППГ-13). Квартирных краж не допущено (АППГ-0)
Краж из автомобиля не допущено (АППГ-0). Неправомерное завладение  транспортного средства 2 (АППГ-1).
С целью недопущения краж сотрудниками отделения полиции проводятся профилактические беседы по сохранности имущества с гражданами, в отношении которых совершено преступление, направляются представления на имя руководителей учреждений и предприятий Алнашского района с целью устранения причин и условий способствующих совершению преступлений. За истекший период 2022 года внесено 61 представлений (АППГ-74), основной массив представлений направляется в адрес муниципальных образований с целью проведения профилактических мероприятий. 
В сфере незаконного оборота наркотиков зарегистрирован 2 факта преступления (АППГ-3). 
В сфере незаконного оборота оружия зарегистрировано  1преступление (АППГ - 2).  
Преступлений экономической направленности 0 (АППГ-1). 
Коррупционных преступлений не зарегистрировано. (АППГ-0)
         Количество преступлений, совершенных в общественных местах  зарегистрировано 18  фактов (АППГ-36) в том числе на улицах 11 (АППГ-25). Количество совершенных преступлений на бытовой почве увеличилось на 7.1% и составил 30 фактов (АППГ-28).
	Приняты меры по реализации административного законодательства. Так по итогам июня месяца 2022 года количество выявленных административных правонарушений составило 324 (АППГ –253), рост на 28%.
За нарушения, посягающие на общественный порядок, привлечено к административной ответственности 76 (АППГ – 57) лиц, рост на 33.3%.
За незаконную реализацию спиртосодержащей продукции на дому по ст.14.2 КоАП РФ не привлечено (АППГ-1). 
В отчетном периоде  преступления совершенные в состоянии опьянения  составило 54 факта (АППГ – 52),  удельный вес составил 72% (АППГ – 54,2%). Совершено 1 преступления категории тяжких и особо тяжких в состоянии опьянения (АППГ- 4) .
Направлен в адрес мирового судьи 262 материалов проверки для рассмотрения в порядке частного обвинения, за отчетный период судом к уголовной ответственности по делам частного обвинения  не привлечено. 
По статье 6.1.1. КоАП РФ возбуждено 12 дел об административном правонарушении. 
Кроме того, в рамках проведения профилактических мероприятий по борьбе с распространением коронавирусной инфекции составлено 175 протоколов об административном правонарушении, предусмотренном ст. 20.6.1 КоАП РФ (невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения) .
Семейные скандалы возникают в большинстве своем на бытовой почве в состоянии опьянения. Проводятся профилактические мероприятия в отношении 34 лиц (АППГ-27), совершающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. Состоит на учете в службе УУП лиц, злоупотребляющих спиртными напитками - 6 (АППГ-6); психически больные, представляющие опасность себе или окружающим - 4 (АППГ-5).
Проводятся проверки владельцев охотничьего, нарезного и газового  оружия,  состоящих на учёте в ОП «Алнашское». Всего 298 владельцев охотничьего оружия. За шесть месяцев 2022 года проверено 291 владельцев охотничьего, нарезного оружия, что составляет 97.6% от общего количества владельцев оружия. Административных протоколов за нарушение правил хранения оружия  - 2(АППГ- 2).   
С целью профилактики преступлений, совершенных ранее совершавшими преступления проводятся рейдовые мероприятия как сотрудниками ОП, так  с участием Можгинского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республике. В отчетном периоде проведено 10 целенаправленных рейдов, в которых проверено 58 лиц. Кроме того, с лицами, ранее совершавшими преступления, и не состоящими на учете в отделении полиции либо в УИИ, проводятся разъяснительные беседы об их образе жизни и проверки на их причастность к совершению других преступлений. На конец отчетного периода в филиале ФКУ УИИ УФСИН России по УР состоит 109 осужденных. Участковыми уполномоченными полиции направлено 103 рапортов по проверке осужденных по месту жительства и в общественных местах.
За отчетный период 2022 года лицами ранее совершавшими преступления совершено 57 преступлений (АППГ– 66). Удельный вес от общего числа преступлений составил 76 % (АППГ- 68.8%). 
Проводятся мероприятия по реализации ФЗ от 06.04.2011 г. № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы. Под административным надзором в отделении полиции состоит 16 граждан.
Сотрудниками УУП в отношении лиц, состоящих под административным надзором, составлено 10 административных протоколов по  ст.19.24 КоАП РФ. За истекший период в отношении поднадзорных лиц уголовных дел не возбуждалось. 
ФППАН состоит 12 граждан. За истекший период 2022 года административный надзор  устанавлен в отношении 6 лиц (АППГ-2). 
Всего по состоянию на 01.07.2022 года на учёте в ПДН состоит 13 несовершеннолетних (АППГ -16), в том числе с составлением учетно-профилактического дела-2, карточек –11. Из них 4 – за совершение общественно-опасных деяний и не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, 3 – за употребление спиртных напитков, 1- подозреваемые за совершение преступления, 3- освобожденные от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшим, 2- к иным видам наказания, не связанным с лишением свободы.
В отчетном периоде на учет поставлен 19 родителей (АППГ-9).
С целью профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, родителями, лицами, их замещающими, за истекший период 2022 года составлено 28 протоколов об административном правонарушении предусмотренных ст. 5.35 КоАП РФ (ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних( АППГ-22). За отчетный период текущего года на территории МО «Алнашский район» несовершеннолетними совершено 2 преступления (АППГ-1). В отношении несовершеннолетних в отчетном периоде зарегистрировано 9 преступлений (АППГ-21). 
          В настоящее время несовершеннолетние в розыске не числятся. 
          За июнь месяц 2022 года сотрудниками ГИБДД пресечено 605 (АППГ– 717) нарушения требований ПДД, из них совершённых пешеходами и пассажирами – 27 (АППГ-25).  
Из них выявлено нарушений ПДД, являющихся основными причинами совершения ДТП:
- по ст.12.8 КоАП РФ и ст. 12.26 КоАП РФ - 50 (АППГ-50) (управление транспортным средством в состоянии опьянения (ст. 12.8), либо невыполнение требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 12.26);
По 7 материалу возбуждено УД по ст. 264.1 УК РФ (АППГ-17).
- по ст.12.15 ч.4 КоАП РФ – 61 (АППГ – 116) (выезд на сторону проезжей части  предназначенной для встречного движения, в т.ч. и в случаях, когда это запрещено ПДД);
- по ст.12.18 КоАП РФ – 13 (АППГ – 4) (нарушение правил проезда пешеходных переходов).
- по ст.12.7 ч.1 – 16 (АППГ-10)  управление т\с не имея прав на управление.
За июнь месяц 2022 года на территории Алнашского района зарегистрировано 98 дорожно-транспортных происшествий (АППГ-85), 13 ДТП с пострадавшим (АППГ-10), в которых травмы получили 15 человека (АППГ-12), погибло 3 (АППГ-0).

Проведенный анализ указывает на необходимость в предстоящем периоде 2022 года проведения следующих мероприятий:
- по выявлению коррупционных преступлений, преступлений в приоритетных отраслях экономики, защиту бюджетных средств, выделенных на реализацию национальных проектов (программ); преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков, оружия и боеприпасов;
- по раскрытию и расследованию краж, мошенничеств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий,  профилактических мероприятиях  среди населения по предупреждению краж и мошенничеств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий; раскрытию преступлений категории «тяжких, особо тяжких», «прошлых лет»;
- взаимодействию с муниципальными органами власти по эффективности реализации профилактических программ профилактики правонарушений реализуемых в интересах органов внутренних дел; 
- проведению рейдовых мероприятий по пресечению административных правонарушений, а также снижению уровня преступности  в общественных местах и на улицах; 
- реализации мероприятий направленных на обеспечение качества расследования уголовных дел сотрудниками дознания и следствия, возмещение имущественного ущерба от преступных посягательств гражданам;
- предупреждение фактов укрытия заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях от регистрации и учета; укрепление законности при расследовании уголовных дел, повышение эффективности и качества предварительного следствия и дознания;
- сосредоточить усилия на качестве производимого дознания при расследовании уголовных дел, а так же соблюдение сроков расследования;
- продолжить проведение лекций-бесед в образовательных учреждениях Алнашского района по разъяснению административного и уголовного законодательства учащимся, а также законным представителям.        
- проводить совместные рейды с КпДН и ЗП по выявлению лиц осуществляющих торговлю спиртосодержащими жидкостями и реализующих ее несовершеннолетним.
- проводить ежемесячно совместные рейды с КпДН и ЗП в рамках реализации Закона УР № 59 – РЗ. 




