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В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Уставом муниципального образования «Алнашский район», Администрация Алнашского района     ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести следующие изменения в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка», утвержденный постановлением Администрации Алнашского района то 31 января 2012 года № 98 (в ред. от  08.05.2014 г. № 394) (далее – Регламент):

1) подпункт 2 пункта 2.5. раздела 2 Регламента изложить в редакции:
             «2. Для предоставления разрешения также необходимы следующие документы:

копии учредительных документов (оригиналы учредительных документов в случае, если верность копий не удостоверена нотариально);

выписка из единого государственного реестра юридических лиц или ее удостоверенная копия, включающая сведения о постановке юридического лица на учет в налоговом органе по месту нахождения юридического лица;
удостоверенная копия документа, подтверждающего право на объект или объекты недвижимости, расположенные на территории, в пределах которой предполагается организовать рынок.
Документы, указанные в абзаце 2 настоящего подпункта, представляются заявителем самостоятельно. Документы, указанные в абзацах 3, 4 настоящего подпункта, запрашиваются Администрацией в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы, если они не были представлены заявителем самостоятельно.»;
2) пункт 5. раздела 5 Регламента изложить в редакции:

«5. Жалоба рассматривается в течение 15 рабочих дней со дня ее регистрации. В случае обжалования отказа органа, предоставляющего муниципальную  услугу, его должностного лица в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования заявителем нарушения установленного срока таких исправлений жалоба рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня ее регистрации.».

  2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте муниципального образования «Алнашский район» в сети Интернет, а также в местах исполнения данной муниципальной услуги. 

Глава Администрации 
Алнашского района                                                      В.П. Бобров
Т.А.Шакина,  3-24-07
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О внесении изменений в  Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка»
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