[bookmark: _Hlk178852599]Итоги работы летней оздоровительной кампании                                                                        в Алнашском районе 2024 года
Участники летней оздоровительной кампании: управление образования, сектора по делам молодежи, управление культуры, отдела по физической культуре и спорту, филиал центра занятости населения, филиал республиканского центра социальных выплат, центральная районнаябольница. 
I. Деятельность учреждений образования по организации отдыха и занятости детей, подростков и молодежи в летний период 2024 года
Летняя оздоровительная кампания в 2024 году в районе началась с 3 июня. Все пришкольные лагеря на базе 18 образовательных организаций с общим охватом 978 человек начали функционировать в запланированный срок. Но подготовку образовательные организации начали к летнему сезону уже с первых месяцев зимы: от подбора персонала, разработки программ и заключения договоров. Особое внимание уделяется на основное направление работы – это качественные и безопасные условия пребывания в пришкольных лагерях. 
По сравнению с прошлым годом, получение положительных СЭЗ, в этом году был более сложным из-за отсутствия требуемой по Сан-ПиНу в некоторых школах соответствующей кухонной посуды и отсутствия ремонта на объектах. Для устранения выявленных нарушений из районного бюджета было выделено 70 тыс. руб. В итоге по всем учреждениям получены санитарно-эпидемиологические заключения.
Необходимо отметить качественную подготовку к приемке лагерей отдельные учреждения, такие как Варзи-Ятчинская, Чем-Куюковская, Кузебаевская и Удмурт-Тоймобашскую школы. В данных учреждениях вовремя подготовлены все необходимые документы, без замечаний приняты помещения пищеблока, столовой, отрядных комнат.
Одна из важнейших составляющих летней кампании — трудовая занятость подростков. С этой целью на базе 3 образовательных организаций это: Писеевская, Чем-Куюковская и Новоутчанская школы работали лагеря труда и отдыха для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Было проведено 5 смен с охватом 60 детей в возрасте от 14 до 16 лет. (в 2023 г.- 88 чел., в 2022 г.- 133 чел., в 2021 г.- 100 чел.). Если ранее ежегодно Алнашский район занимал первое место по числу организаций лагерей труда и отдыха по УР, то в 2024 году количество уменьшилось на 32% в связи с капитальными ремонтами объектов образования. 
В конкурсе вариативных программ в сфере отдыха детей и подростков на получение субсидии с Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политики приняли участие и прошли отборочный конкурс 2 программы: 
-первая от Дома детского творчества - «Мы едины» была направлена на гражданско-патриотическое воспитание детей. Смена проходила с 17 по 21 июня для 40 детей района возрастом с 11 до 16 лет.
-вторая от спортивной школы - «Остров надежды» была направлена на спортивно- тренировочную, игровую и познавательную деятельность для 20 детей района от 9 до 17 лет с 25 июля по 11 августа. 
На базе Алнашской школы в течение всего лета проходили учебно- тренировочные сборы для спортсменов не только Удмуртской Республики, но и г. Москвы и г. Электростали. Общий охват детей составил 225 чел.
На протяжении лета проходили профильные смены от Движения первых «Время первых». Основная профильная смена была реализована на базе Алнашской школы в июне месяце. Возраст участников от 7 до 17 лет. Срок смены: 18 дней, охват детей составил 1038 чел., 5 участников Университетской смены в г. Москва, 26 участников профильных региональных смен.
В итоге за летний период учреждениями образования района организована занятость 1045 школьников.

ФИНАНСИРОВАНИЕ
На реализацию мероприятий по организации отдыха детей в летнее каникулярное время Алнашскому району предоставлена субсидия из бюджета Удмуртской Республики через Министерство образования и науки в размере 2 834 680 руб., что на 4,5% меньше чем прошлом году (в 2023 г.- 2 969 700 руб., в 2022 году- 3 525 200 руб., в 2021 г.-  2 966 700 руб.) 
Общий объем финансирования, предусмотренный для организации питания детей в 2024 году составил 4 154 740 руб., из них 1 231 860 руб. или 29,6% - родительские средства, 88 200 руб. или 2,1% - средства районного бюджета для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Ежегодно привлекаются дополнительные средства с Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики через отдел социальной защиты населения в Алнашском районе, для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в размере 302 400 руб. на 80 чел., (в 2023 г. -302 400 руб. на 80 чел., в 2022 году- 302 400 руб. на 80 чел.)
59 человек из числа поваров и кухонных работников прошли обследование на острые кишечные инфекции (ОКИ), в т.ч. вирусной этиологии. На эти цели были использованы средства районного бюджета в размере 53 100 руб. (900 руб. на 1 чел.), что на 21,2% прошлогоднего уровня - в 2023 г. - 41 850 руб. (675 руб. на 1 чел.), в 2022 году -  42 525 руб., в 2021 г. -  49 275 руб.)
В каждом образовательном учреждении была проведена дератизационная, дезинсекционная и барьерная обработки на сумму 91 410 руб. (в 2023 г.-141 955.91 руб., в  2022 г- 74 609 руб., 2021 г.- 111 683 руб.)
В Техникумовской и спортивной школе (территория лыжной базы) проведена акарицидная обработка территории (против клещей) на сумму 19 760 руб. за счет средств районного бюджета. Территории  были обработаны за 2 недели до начала оздоровительной кампании. 
 На организацию подвоза детей также были выделены средства из районного бюджета в размере 78 500 руб.
 Всего из местного бюджета при организации отдыха и оздоровления детей было выделено 463 320 руб. 

II. [bookmark: _Hlk178805436][bookmark: _Hlk178804842]Деятельность отдела по делам молодежи Администрации Алнашского района и молодежного центра «Ошмес» по организации отдыха и занятости детей, подростков и молодежи в летний период 2024 года 
Организована по следующим направлениям:
1. Временное трудоустройство подростков;
2. [bookmark: _Hlk178802818]Организация работы сводных отрядов;
3. Направление подростков в межрайонные и республиканские лагерные смены.
На республиканский конкурс вариативных программ от нашего района было представлено 9 программ (6 по трудоустройству подростков, 2 на организацию лагерных смен, 1 на сводные отряды). По итогам конкурса 8 программ были приняты к финансированию республиканским экспертным советом. В результате, из средств республиканского бюджета по линии Агентства по делам молодежи УР поступила сумма в размере 847150 руб., что на 9% выше прошлогоднего уровня  (2023 год 772 000 руб.). Из выделенной суммы использовано на трудоустройство подростков использовано 713670 руб. или 84%, на лагерные смены 98400 руб. или 12%, на приобретение спортивного инвентаря для сводных отрядов 35000 руб. или 4%.
Из средств местного бюджета  на софинансирование программ выделено 117 000 руб. Из них на трудоустройство – 79 343 руб. или 68%, на сводные отряды – 37 586 руб. или 32%. 
Временное трудоустройство подростков
 Для организации временного трудоустройства подростков в 2024 году  было реализовано 5 программ, благодаря которым за счет средств республиканского бюджета было трудоустроено 47 подростков. Дополнительно за счет средств  районного бюджета трудоустроено 5 подростков. В результате количество трудоустроенных  ребят составило 52 человека, в том числе из многодетных семей - 9 человек, дети, семей участников СВО - 2 человека, дети из малоимущих семей - 8 человек и 9 подростков, состоящих на учетах в общеобразовательных организациях. 
Разработчиками программ выступили специалисты молодежного центра «Ошмес», работники учреждений культуры и образования.  
Трудоустройство осуществлялось только в должности озеленителей и вожатых. Связано это с тем, что в настоящее время практически по всем профессиям и должностям введены профессиональные стандарты, которые требуют профессиональной подготовки, чего нет у подростков. До внесения данных изменений мы могли их трудоустроить и библиотекарями, и архивариусами и на другие должности. В результате реализации программ ребятами  проведены работы по озеленению с. Алнаши, Асановского совхоза-техникума, деревень  Кузили и Байтеряково,  а также организован досуг в сводных отрядах.  
Заработная плата 1 подростка отработавшего месяц при неполном рабочем дне на руки составила порядка 10 тыс. руб., кроме этого  дополнительно  выплачивалась материальная помощь Центра занятости населения в размере 1600 руб. на человека.
Организация работы сводных отрядов
Сводный отряд - это досуговая площадка, где организован досуг ребят. Здесь нет питания и оплаты. Как и в прошлые годы базой проведения сводных отрядов стали учреждения культуры, детские и спортивные площадки района. В организации деятельности сводных отрядов приняли участие специалисты сферы образования, культуры, молодежной политики, спорта, медицины и социальной защиты. 
Данная форма работы  была организована  в течение всех летних каникул:
- в июне функционировало - 11 сводных отрядов, охват составил 317 человек. 
- в июле - 23 отряда, охват составил 695 человек, 
- в августе -22 отряда, охват составил 422 человека.
Традиционно открытие детских площадок состоялось  в День защиты детей - 1 июня.  В этот день были проведены праздничные мероприятия, с вручением сладких призов и спортивного инвентаря. Выражаем слова благодарности депутатскому корпусу района,  начальникам территориальных отделов  и управлений за предоставленную спонсорскую помощь. 
Для организации работы сводных отрядов за счет средств республиканского бюджета  был приобретен спортивный инвентарь (футбольные и волейбольные мячи), а  канцелярские товары  и аптечки  закуплены за счет  средств местного бюджета. Расходы на эти цели возросли по сравнению с прошлым годом на 10% и  составили 37 000 руб. (2023 год- 33 000 руб.)
Общий охват сводными отрядами за летний период составил 1434 человека. В этом году в сравнении с прошлым годом отмечается уменьшение на 17% числа сводных отрядов и на 7% охвата детей.  Если в 2023 году функционировало 60 отрядов, охват в которых составил 1600 человек, то в 2024 году - 56 отрядов с охватом 1494 человека. Основная причина - погодные условия. Прохладное и дождливое лето внесло свои коррективы, так как многие площадки особенно в с. Алнаши функционировали на базе детских и спортивных площадок. Хороший уровень организации работы хочется отметить в Ст. Юмьинском, Ш-Кибьинском, Юмьяшурском, Нижнеасановском, Удм. Тоймобашском и Станционном клубах.  
Направление подростков в загородные и межрайонные лагерные смены
В 2024 году в течении лета в загородные и межрайонные лагерные смены по квотам предоставленным Агентством по молодежной политике УР было направлено 9 подростков в загородные лагеря «Дзержинец» и «Елочка».  
Все запланированные направления каникулярного отдыха запланированные отделом по делам молодежи Администрации Алнашского района и молодежного центра «Ошмес» по организации отдыха и занятости детей, подростков и молодежи в летний период 2024 года были реализованы.



III. Деятельность филиала Республиканского центра занятости населения  «ЦЗН Алнашского района» занятости подростков                                                        в летний период 2024 года

  Содействие в трудоустройстве подростков в 2024 году осуществлялось по договорам ЦЗН с работодателями по программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14-18 лет в свободное от учебы время».  
Основные профессии на рынке труда Алнашского района для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет это: разнорабочий, аниматор, подсобный рабочий, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, дворник, кухонный рабочий, уборщик производственных и служебных помещений. 
В течение 2024г. центром занятости Алнашского района трудоустроено 72 подростка (в 2023г. – 74).  Заключено 14 договоров на организацию и проведению временных работ с выплатой материальной поддержки. Размер материальной поддержки от ЦЗН составил 1853,0 руб. (в 2023г. – 1000,0 руб.) на одно созданное рабочее место, исходя из фактического количества дней участия гражданина во временных работах. Общая сумма материальной  поддержки по заключенным договорам втрое превысила прошлогодний уровень и   составила 130,7 тыс. (в 2023 г. – 40,9 тыс.)
 На созданные рабочие места в первую очередь направлялись подростки из семей особо нуждающихся в социальной защите, в том числе, 8 – из многодетных семей, 9 подростков из малообеспеченных семей, 9- состоящих на внутришкольном учете.  
Необходимо отметить работодателей оказавших активное содействие в трудоустройстве подростков через ЦЗН, это МБУ МЦ «Ошмес», СПК «Прогресс», ООО «Центр», ПО «Общепит», ПО «Хлебокомбинат», МКДОУ «Ясли-сад «Дубки», МБУ «Центр по комплексному обслуживанию», МКОУ «Ново-Утчанская СОШ». 
 Ребята занимались благоустройством, озеленением территорий, организацией досуга детей, упаковка, раскладка готовой продукции, выполнением подсобных и иных неквалифицированных работ, мытьем посуды.



IV. Деятельность филиала в Алнашском районе «Республиканского центра социальных выплат» по организации отдыха детей и подростков в 2024 году 

Работа организована по предоставлению путевок в оздоровительные лагеря предоставляемые через Министерство социальной политики и труда УР. 28 детей было направлено в загородный оздоровительный комплекс «Лесная сказка», 2 ребёнка в детский оздоровительный лагерь «Юность». Путёвки предоставляются на безвозмездной основе, для детей из числа льготных категорий населения.

	
	Количество детей направленных в загородные    оздоровительные  лагеря

	
	2024 г.
	2023 г.

	Количество детей, направленных на отдых и оздоровление, из них:
	30
	42

	дети, оставшиеся без попечения родителей
	3
	5

	дети-инвалиды 
	-
	2

	дети из семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума
	2
	2

	дети из многодетных семей 
	19
	28

	дети, с иной трудной жизненной ситуацией
	1
	2

	дети из семей погибших военнослужащих и сотрудников Росгвардии, полиции в ходе проведения специальной военной операции
	3
	3

	Дети из семей граждан, призванных в ходе проведения специальной военной операции по мобилизации
	2
	-



ИТОГИ: в результате деятельности УО, ОДМ, ЦЗН, РЦСВ летом 2024 года была организована занятость для 2642 школьников района. Необходимо отметить, что процент по достижению целевых показателей выполнен. Стояла задача организовать отдых и оздоровление для 60% детей района от 6,6 до 17 лет включительно. Запланированный уровень был достигнут благодаря малым и малозатратным формам отдыха.
Общие расходы с учетом различных источников финансирования составили 6 млн. 767 тыс. 110 руб. 
В завершение выражаю слова благодарность всем специалистам сферы образования, культуры, молодежной политики, спорта, медицины и социальной защиты, кто принял участие в организации занятости, оздоровления и отдыха школьников в летний период 2024 года.  

