О готовности сельскохозяйственных предприятий

Алнашского района к зимне-стойловому содержанию скота
В сентябре месяце комиссия, в составе которой принимали участие ветспециалисты Алнашской межрайонной ветстанции, Можгаплем и специалиста Управления сельского хозяйства провели проверку готовности ферм к зимне-стойловому содержанию скота. Комиссия в соответствии бальной оценки оценивала ветеринарно-санитарное состояние ферм, оформление комнат отдыха, укомплектованность подсобных помещений, ветеринарные пункты, пункты искусственного осеменения, ведение зоотехнического учета и обеспеченность кормами.  

На зимовку текущего года заготовлено 46 кормовых единиц на одну условную голову крупного рогатого скота,  против 28 (это больше прошлого года на 18 кормовых единиц), что вполне достаточно для зимовки скота.  На корм скоту сена заготовлено 10 тыс. тонн, сенажа 103 тыс. тонны, в том числе 2300 тонн в пленке, силоса 91 тыс. тонн. В полном объеме заложено фуражное зерно. Среди лучших по заготовке кормов на зимне-стойловый период надо отметить: ООО «Арбайка», СПК «Оркино», СПК «Кузебаево», но по анализам кормов качество желает лучшего. В частности кормах недостаточно протеина, это говорит о том, что белковую часть придется восполнять покупными белковыми кормами. 
На 1 октября все 123 животноводческих помещения для крупного рогатого скота были готовы, в том числе 44 коровника, из них 13 коровников беспривязного содержания, в том числе 5-ть роботизированных ферм. Из-за нехватки кадров все большее предпочтение отдается беспривязному содержанию скота. К работе в зимних условиях практически все хозяйства подготовились. Отремонтированы окна, двери, заменены полы. В некоторых хозяйствах продолжается ремонт.

Наилучшая подготовка ферм ООО «Писеевское» - 98 баллов из 100, Родина - 95,2 балла, Молодая гвардия - 93,8 баллов,  Прогресс - 90 баллов, Решительный - 87 баллов, Варзи-Ятчи - 85 баллов.  

В течении года в ООО «Родина» проведена реконструкция коровника,  утеплили пеной кровлю коровника. В СПК «Оркино» построили индивидуальные клетки для новорожденных телят. В ООО «Арбайка» проведена реконструкция привязного коровника под беспривязное содержание. В СПК Прогресс начато строительство второго роботизированного коровника и коровника под цех сухостойного двора, родильное отделение. ООО Колос в телятнике поменяли транспортер ТСН 160, ведется строительство цеха сухостойного двора.  В СХК «Колхоз «Молодая гвардия» построены 4-е силосные траншеи, каждая на три тысячи тонн зеленой массы, начато строительство родильного отделения. Сданы коровники роботизированные в ООО «Писеевское» и ООО «Решительный». В СПК «Кузебаево» частично поменяли дерявянные полы на кирпичные. В ООО «Решительный» построены склады для хранения сена. ООО «Писеевское» продолжается строительство коровника, весы для взвешивания и готов санпропускник при въезде на молочно-товарную ферму. 

Усугубляет положение в животноводстве отсутствие или нехватка всех категорий животноводов как рядовых, так и специалистов. Зачастую специалисты сами доят, кормят и удаляют навоз. Но несмотря на внутренние трудности хозяйства района выполняют намеченные планы и надоят более 7800 кг на корову и валовый надой по району составит более 60 тыс. тонн.
 
