Итоги уборочной кампании 
В сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах завершилась уборка зерновых культур. Уборочные работы начались 26 июля. Один из первых уборку закончили СПК Колхоз Прогресс, ИП Степанов ПГ,  ООО Родина, ООО Коммунар, СПК Оркино, ООО Решительный.

 Всего обмолочено зерновых на площади 23012 га,  том числе  озимых  1,05 тыс  га ,  яровых зерновых 22 тыс га.   Из за нехватки зеленой массы хозяйства вынуждены были заложить зерновых на зерносеннаж , всего убрано на корма   4651 га зерновых.

На полях работали 80 зерноуборочных комбайнов, нагрузка на 1 комбайн составляет — 287 га.( прошлом году 362 га)   Нынче хозяйствами приобретено 4 новых  зерноуборочных комбайна. В хозяйствах  ООО Решительный, ИП Сергеев В.И, ООО ПХ Арбайка, СПК Кузебаево. 

По оперативной отчетности  валовый сбор зерна составляет 59112 тонн, с урожайностью 25,7 ц/га. По Удмуртской Республике обмолочено 303 тыс га – 99 %, с намолотом 609 тыс тонн зерна,  урожайность составила 20,1 ц/га. 

По хозяйствам нашего района по урожайности лидируют ИП Сергеев В.И.- 34,7 ц/га, ООО Писеевское – 32,4 ц/га, ООО ПХ Арбайка – 30,3 ц/га, СПК Колхоз Прогресс – 29,4 ц/га, ИП Степанов ПГ 29,4 ц/га,  СХК колхоз Молодая Гвардия – 28,8 ц/га. 

По Удмуртской Республике по урожайности на первом месте  Алнашский район – 25,7 ц/га, , Игринский район – 23,5 ц/га Вавожский район – 23,2 ц/га, Можгинский – 22,6 ц/га,  Киясовский  – 22,5 ц/га

По общему намолоту зерна лидируют хозяйства ,  ООО ПХ Арбайка – 6040, ИП Сергеев ВИ – 5552 т, СПК Колхоз Прогресс – 5380 тонн,  ИП Степанов ПГ – 5084 тонн,   СХК Колхоз Молодая Гвардия – 4493 тонн,  .

 По валовому сбору зерна в республике  Алнашский район  занимает первое  место - 59112  тонн, на втором  Можгинский район, с намолотом 58,0 тыс тонн, на третьем – Вавожский -41 тыс тонн,  на четвертом 40 тыс тонн, и  на пятом месте  Шарканский  – 38 тыс тонн.
 На подработке зерна работали 19 сортировально сушильных комплексов, 12 из них работают на природном газе, 7- на печном топливе. В ряде хозяйств  работа сушильных и зерноочистительных машин организована в две смены, погода позволяла без подсушки семян зерновых, зерно с поля поступало 12-13 % влажностью. 

Солома запрессована заскирдована  на территорию фермы, заготовлено 7,7 тыс тонн. Зяблевая обработка проведена на площади 15156 га, или  48 %. Обработка зяби под урожай 2024 г с каждым днем удорожает, потому что цена 1 литра дизельного топлива по сравнению с прошлым годом повысилась два раза. Н а сегодня хозяйства дизтопливо приобретают за 88-90 рублей за 1 кг. Есть вероятность что план  зяблевой  обработки не  будет выполнено. 
 Под урожай 2024 года   посеяно 2404 га  озимых зерновых культур, в том числе 458 га оз пшеницы и 1946 га озимой ржи.
В хозяйстве ООО Инвис продолжается уборка картофеля, выкопано 80 га, собрано 1050 тонн картофеля, предварительная урожайность 130 ц/га. 
Хозяйствах завершается   уборка кукурузы на силос,  ,  средняя урожайность составила  155 ц/га. 
На сегодняшний день  засыпано  5630 тонн или 100 % семян яровых зерновых культур.

В целом погода благоприятствовала проведению уборочных работ, несчастных случаев во время уборочных работ не было. 
В этом году работники культуры (агитбригады) выезжали по полям с концертными номерами для механизаторов, комбайнеров

· На 1 условную голову скота заготовлено 25,1 ц к.ед,  по республике 23 ц к.ед  : 5,5 тыс тонн сена; 78 тыс тонн сеннажа, в том числе 29 тыс тон зерносеннажа, 70 тыс кукурузного силоса


В ближайшее время ставится задача завершить зяблевую обработку,поставить всю сельскохозяйственную технику на зимнее хранение.
