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Добрый день, уважаемые коллеги, депутаты, гости, приглашенные!

В соответствии с Уставом муниципального образования разрешите представить вам отчет по выполнению программы социально-экономического развития района за истекший 2016 год и основных задачах на текущий год. Традиционно подведем итоги совместной работы по решению вопросов местного значения в целях обеспечения комфортного проживания граждан нашего района.  В докладе я вкратце коснусь работы в 2016 году по всем направлениям: промышленности, сельском хозяйстве, социальной сфере. Хочу отметить, что многое из намеченного совместными усилиями и с поддержкой республики нам удалось осуществить.

Несмотря на сложную ситуацию в экономике, неплохо завершили год крупные и средние предприятия района. Совокупный объем производства предприятий составил в денежном выражении 1млрд. 282 млн. руб., или 102% к уровню 2015 года. В том числе промышленными предприятиями  отгружено  товаров собственного производства на 156 млн. рублей, это на 4% больше, чем в 2015 году.  Рост показателя обеспечен увеличением объемов таких предприятий, как ООО «Карьер» - увеличение производства щебня на 15%, в денежном выражении 23млн. руб. и «Алнашимолоко» - с расширением рынка сбыта увеличил объёмы до 41 млн. руб.,  это на 141% больше, чем в  2015 году. В то же время есть предприятия, допустившие спад, например, ООО «Пищекомбинат», объём производства составил в 2016 году 22,5 млн. руб., или 77% к уровню 2015 г. Отсутствие пригодной для употребления воды в собственной скважине пищекомбината, а также недостаточное обеспечение водой южного микрорайона села Алнаши в летний период привели к прекращению производства безалкогольных напитков. Из-за удорожания сырья и падения спроса  на 37 % сократилось производство колбасных изделий, на 36% - рыбы.  Объемы по хлебокомбинату остались на  уровне 2015 года и составили 26,2 млн. руб. Сдерживает рост производства собственных продуктов питания и увеличение в районе количества крупных сетевых магазинов. Они предлагают населению аналогичную продукцию по меньшим ценам, хотя и не лучшего качества.  Реализация наших товаров через эти сетевые магазины пока невозможна.   


С неплохими производственными показателями завершили год труженики сельского хозяйства.  Все целевые показатели индикаторы Программы по району (за исключением заработной платы) выполнены на 100%. На уровне прошлых лет сохранены посевные площади, в районе нет пустующих земель. Сохранено поголовье КРС, в том числе  коров: на конец  года численность поголовья КРС составила 18978 голов, +358 голов или 102% к уровню 2015 года, в том числе коров - 7557 голов (+220 голов). А вот в личных подсобных хозяйствах наблюдается постоянное снижение поголовья КРС, в 2016 году эта цифра составила 8-10%.


План производства зерна в 2016 году выполнен на 100%: валовой сбор с учетом двух категорий хозяйств (СП+КФХ), как и в 2015 году,  составил 52 тыс. тонн в бункерном весе. Урожайность  с каждого круга посевных площадей - 20,1 ц/га, против 19 ц/га в 2015 г.  В то же время в СПК «Оркино» урожайность зерновых составила 33 ц/га. Объясняется это тем, что данное хозяйство внесло в почву достаточное количество минеральных удобрений - 80 кг в действующем веществе на 1 га сельхозугодий, а в целом по району — 16,5 кг в действующем веществе. Для повышения урожайности зерновых культур до 25 — 30ц/га необходимо вносить удобрений на гектар пашни не менее 30 кг в действующем веществе. Отмечу, что к посевной 2017 г. на данный момент  приобретено более 2 тыс. тн. удобрений, это 22,2 кг в действующем веществе. 


С каждым годом все с большей ответственностью подходят селяне к заготовке кормов для общественного скота. В 2016 г. кормов было заложено по 34,6 ц. кормовых единиц на условную голову скота. В положительном решении кормового вопроса, дальнейшем развитии всей сельскохозяйственной отрасли весомую роль играют передовые технологии, внедряемые в  производство. Хозяйства делают ставку на современную высокопроизводительную технику и оборудование. В 2016 году приобретено 45 единиц техники на сумму более 73 млн. рублей. Энергообеспеченность сельхозорганизаций на 100 га посевной площади составила 155 лошадиных сил, это второй результат в республике (Игринский район - 161 л/с), в среднем по УР этот показатель составил 109 л/с. Совершенствуется и кормозаготовительная техника: на сегодня 4 хозяйства района имеют возможность закладывать сенаж в пленке (было заложено 4638 тонн); СХК «Молодая гвардия» - заготавливает плющенное зерно (520 тонн); 3 хозяйства, ООО «Палэп», СХК «Молодая гвардия», СПК «Колос», приобрели установки для производства патоки из озимой ржи на замену свекловичной патоки. Увеличиваются площади под кукурузой: в 2016 году составили 4250  га, заложено более 45 тысяч тонн кукурузного силоса,150 га посевов убраны по зерновой технологии - намолот составил 600 тонн, урожайность - 40 центнеров с га.  В 2017 году площади под этой культурой будут увеличены до 5000 с лишним га.
Кроме того, на 200 га возделывали на зерно рапс для производства собственного шрота. 1 кг шрота дает прибавку более 1 кг молока на корову. Существенно ниже себестоимость  кг рапсового шрота - 5 руб., а жмых хозяйствам обходится по цене 16 руб. за кг.  Для сбалансирования кормов протеином нынче планируется увеличить посевы гороха до 1,5 тыс. га. или на 35%. 


 Радует то, что более ответственно стали подходить селяне к качеству   кормов. В 2016 году было исследовано  82% кормов, 52% из них соответствуют 1 и 2 классам,  против 24% в 2015 г.


Годовой план по производству молока  районом выполнен на 105%.  В общей сложности в 2016 году по двум категориям хозяйств (СХО и КФХ) произведено 43573 тонны молока, что на 3971 тонну  или 9,9% больше, чем в 2015 году.   Весомым достижением 2016 года является то, что хозяйства впервые перешагнули шеститысячный рубеж по надоям на 1 корову -  надой составил 6066 кг. (+470 кг к уровню 2015 г.).   В расчете на 100 га сельхозугодий по району произведено 86,2 тонны молока,  это второй результат по республике (в среднем по УР - 47 т молока на 100 га с/х угодий). 92% молока сдано высшим сортом. Средняя реализационная цена 1 кг молока составила 22 руб.  или +3 руб. к уровню 2015 года. Себестоимость 1 кг молока составила 18,90 руб (2015 г. - 17,30 руб.).  Район активно работает по выполнению республиканской программы «1 млн. тонн молока в год». В рамках этого нашему району  в 2016 году валовое производство следовало увеличить на 2 тыс. тонны, или на 5%. С задачей этой  животноводы справились отлично, повысили производство не на 5%, а без малого 10%. Дальше задача усложняется, к уровню 2020 года район должны увеличить производство молока на 10 тыс. тонн.
Доля прибыльных сельхозорганизаций за 2016 год составила 94%. Чистой прибыли с учетом субсидий получено 170 млн. руб, это на 47% больше, чем в 2015 году, но без учета субсидий прибыль остается 38 млн. руб.(32 млн.руб. в 2015 г.).   Доля господдержки в чистой прибыли — 77%. Сумма средств господдержки за год составила 132 млн. руб. (в 2015 г.- 102 млн.руб.), в т.ч. 21 млн. руб. получен фермерами.  

Среднемесячная зарплата по отрасли за 2016 год составила 13631 руб., рост на 10% к уровню 2015 г.(12 377 руб.). Средняя зарплата в целом по району - 18589 руб., рост 8 % к уровню 2015 г.(17 240 руб.).

Развитие нашего дотационного района напрямую зависит от капитальных вложений, идущих из регионального бюджета. Объем вложений 2016 года составил 371 млн. руб. (против 265 млн. руб. в 2015г.), или 140% к уровню 2015 г.


Крупнейший и наиболее важный проект, реализация которого началась в  4-ом квартале 2016 года, - строительство школы на 500 мест в с. Алнаши, которая  позволит решить задачу по ликвидации обучения детей в 2 смены, исключит проблему нехватки спортивного зала (на сегодня в имеющемся зале одновременно занимаются до трех классов), способствует улучшению организации питания детей, а также внеклассной (кружковой) работы. Работы на объекте ведутся за счет средств застройщика, который вложил уже 60 млн. руб. собственных средств. Это уже половина той суммы, которую мы ждем из регионального бюджета. По всей вероятности строительство школы будет заморожено, т. к. федерация денег не выделяет, и 1 сентября нам не удастся ввести ее в эксплуатацию.

 В 2016 г. в районе построено 6,3 км автомобильных дорог, в т.ч 2,9 км в асфальтобетонном исполнении; приведена в нормативное состояние проезжая часть 10,5 км автомобильных дорог местного значения.  Дорожный фонд при первоначальном плане 7,7 млн. руб. исполнен в объеме 28 млн. руб., в т.ч. 7,7 млн. - субсидии из бюджета УР, 9,5 млн. руб.- дотации,   10,8 млн. руб. – акцизы и иные доходы.  На территории района 273 км дорог местного значения.  Ведутся работы по межеванию и постановке на кадастровый учет земельных участков под этими дорогами. На данный момент поставлено на кадастровый учет 28 км. дорог,   или 10% .  К сожалению, на 2017 г. в адресной инвестиционной программе по нашему району нет ни одной дороги. Все средства республика направляет в северные районы, где, можно сказать, дорог нет совсем.


В 2016 году удалось возобновить работу по газификации: был заключен контракт по объекту «Газораспределительные сети с. Алнаши (1 этап)», общая протяженность 1673 м. Свою долю вложения район выполнил в размере 170 тыс. руб., 476 тыс. руб. составили средства граждан. Доля софинансирования населения составила 76%.


Продолжалась  деятельность  по переселению граждан из аварийного жилья. С 2009 года по сегодняшний день ликвидировано 54 ветхих дома, построено 30 многоквартирных домов. 224 семьи, а это 572 человека,  получили новое жилье.  Более 216 млн. рублей освоил уже район по этой программе. На данный момент возводится еще один многоквартирный дом в селе Варзи-Ятчи, он станет завершающим в рамках данной программы. По реализации программы район входит в тройку лучших в республике, а по обеспеченности жильем в среднем на одного жителя - на 1 месте.


 В 2016 году введено 6727 кв. м. индивидуального жилья, это 75 жилых домов. Но из-за отсутствия на участках индивидуальной застройки инженерной инфраструктуры готовые дома не заселены. Согласно существующим программам 24 семьи получили помощь на улучшение жилищных условий на общую сумму 11 327 тыс. руб. : 9 семей, в т.ч. 5 - молодые - безвозмездную субсидию через управление с/х (4106 тыс. руб.), 2 молодые семьи - 5-процентный жилищный займ через отдел молодежи (530 тыс. руб.), 3 семьи через отд. строительства (790 тыс. руб.) и  9 многодетных семей через отдел семьи (5 млн. руб.) и 1 многодетная малообеспеченная семья получила безвозмездную субсидию (901 тыс. руб). Желающих участвовать в программах в районе много, только в отд. молодежи в очереди состоит 204 семьи.

Необходимым условием устойчивого развития экономики района является работа по привлечению инвестиций.  Объём инвестиций в 2016 г. составил 386 млн. рублей, это 106% к уровню 2015 года. Анализ показывает, что основная их часть  была направлена на развитие предприятий сельского хозяйства, торговли.  В отчетном году  построены и введены в эксплуатацию 4 новых коровника  на 1040 скотомест, на общую сумму более 121 млн. руб. и 5 телятников, общая стоимость 25,5 млн. руб. В 2016 году 2 начинающих фермера получили гранты по 1,5 млн руб., 1 из фермеров построил коровник на 100 голов за счет гранта «Семейная ферма» в размере 5 млн. руб.  ООО «Дядя Ваня» запущен в эксплуатацию современный супермаркет (12 млн. руб.).  При этом предприятия отмечают ряд факторов, сдерживающих приток инвестиций в район: высокие процентные ставки по банковским кредитам, сложность в получении «длинных» денег для предпринимателей. Если говорить о планах, в 2017 году объем инвестиций в основной капитал прогнозируется на уровне 409 млн. рублей, что на 6% выше уровня 2016 года. Планируется строительство новых животноводческих ферм на 1200 скотомест. Будет сдан магазин в селе Варзи-Ятчи, ООО «Карьер» закупит оборудование для производства щебня. 

С каждым годом более значимую роль в экономике района  занимает малый бизнес. Количество малых и средних предприятий в 2016 году увеличилось на 9 единиц, микропредприятий - на 7 единиц. Но в то же время число ИП сократилось на 24 человека (они давно не работали, но продолжали числиться в реестре налоговой инспекции). Субъектов малого бизнеса, с учетом и ИП, 352. На 26% увеличилась численность работников малых и средних предприятий и составила 2343 человека (рост за счёт хозяйств «Прогресс» и «Решительный»). Обороты малых и средних предприятий выросли по отношению к 2015 году на 20 % и составили 1633 млн. руб.. Налоговых поступлений  в местный бюджет - 35 млн. руб. или  107 % к уровню 2015 года. Удельный вес налогов от предпринимательства в общем объеме  налогов, поступивших  в местный бюджет, составил порядка 30%, это на уровне 2015 года.
В число ведущих источников экономического роста входит потребительский сектор экономики.  Розничный товарооборот в 2016 году, по сравнению с предыдущим, снизился и составил 1237 млн. руб., 97%. Объем продаж сократился по причине роста цен, снижения покупательской способности населения . Снижение потребительского спроса не сказалось на объёме оказанных населению платных услуг: коммунальные, транспортные и услуги связи. В 2016 году объем платных услуг вырос и составил 158 млн. рублей, это 105% к уровню 2015 года.  
Основными поставщиками  коммунальных услуг в районе являются ООО «Тулкым»  и МУП «Теплосервис». В обслуживании данных предприятий находится 25 котельных, 13 км тепловых сетей,  18 артезианских скважин и  порядка 60  км. водопроводных сетей.  В 2016г. в рамках подготовки к зиме были выделены средства на поддержку коммунального хозяйства - 1,8 млн. руб. В результате в с. Алнаши  отремонтировано 304 м. сетей водопровода, проведена промывка скважин в д Шайтаново и с. Алнаши,  капремонт КНС на ст. Алнаши. ООО «Тулкым» за счет собственных средств выполнил работы в 10-ти населенных пунктах: проведен текущий и капитальный ремонт 20-ти водопроводных колодцев в с. Алнаши, устранено 19 прорывов на обслуживаемых водопроводных сетях.

В области водоснабжения и водоотведения действуют 4 концессионных соглашения.  В концессию переданы 21 скважина, более 20 тыс м.  сетей водоснабжения и 2,3км.  сетей водоотведения.

Предприятием «Теплосервис» проведен текущий ремонт теплотрасс, протяженностью 12 км в 2-трубном исполнении. Смонтированы и пущены модульные котельные по ул. Заводская с. Алнаши и в д. Удм. Тоймобаш, осуществлено техперевооружение школьной котельной в д. Кузебаево. Отопительный сезон проходит  благополучно. 
Как мы знаем, 2017 год Указом Президента объявлен в стране Годом экологии. Вопросы благоустройства территории района, соблюдение экологической безопасности всегда входят в число приоритетных задач. 2016 год мы начинали с огромной проблемой, связанной со сбором и  размещением твердых коммунальных отходов. Выход был найден: район в числе первых стал вывозить ТКО  на лицензированный  полигон в г. Ижевск, на данный момент вывозим в Можгу. Но получается парадокс - если в Ижевске размещение 1 тн. ТКО составляло 600 руб., в Можге расценки вдвое выше. Для сбора и вывоза ТКО в 2016 г. администрацией района был приобретен мусоровоз, еще один мусоровоз приобрело ООО «Тулкым». К сожалению, в республике до сих пор не решен вопрос с региональным оператором.
Важно отметить , что тарифы на услуги ЖКХ в районе увеличились в пределах инфляции - не более 5%.

Важнейшей задачей района является эффективное, рациональное использование и распоряжение муниципальными земельными ресурсами и муниципальным имуществом. В 2016 году для индивидуального жилищного строительства поставлено на кадастровый учет 105 земельных участков, доход от реализации - 4105 тыс. руб.  Продолжилась работа по бесплатному предоставлению земельных участков многодетным семьям и молодым специалистам: предоставлен 41 участок, в т.ч. многодетным семьям - 15  участков, 26 - молодым семьям и молодым специалистам. Мы обеспечили потребность данной категории населения в земельных участках, но участки эти не обеспечены инженерными коммуникациями. В 2016 г. в бюджет района от сделок с землей поступило более 10 млн. рублей. В 2016 году проведено 10 торгов по продаже муниципального имущества, из них 3  состоялись. Доход от продажи муниципального имущества за 2016 год составил- 592 тыс.руб.  

Показателем развития экономики и важной составляющей качества жизни граждан является ситуация на рынке труда. Число официально зарегистрированных безработных на 1 января 2017 года составило 206 человек, что на 22 человека или 9,6% меньше уровня прошлого года. Уровень регистрируемой безработицы составил 2,1% против 2,2% в 2015 г. 

  В 2016 году много внимания уделялось качеству предоставления гражданам государственных и муниципальных услуг. В 2016 году было оказано  16961 государственных и муниципальных услуг, рост к 2015 г. составил 96%.

 Доля получателей муниципальных услуг через МФЦ, от общего количества получателей муниципальных услуг, на конец 2016 года составила 70% против 4% в 2015 году.  Для удобства заявителей, проживающих на территории  района, с 2015 года дополнительно функционируют 7 территориально обособленных структурных подразделений с 1 окном приема заявителей ( в помещениях административных зданий). Удовлетворенность заявителей качеством предоставленных услуг составил 97,3%.


Определенная работа велась и по развитию механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Самыми востребованными из числа региональных услуг являются: запись на прием к врачу (25% посетителей записались на прием в РБ по электронной записи), на детские сады, услуги ЗАГС. Одной из самых востребованных является консультация и непосредственно сама регистрация на Портале государственных услуг. План 2016 г. регистрации граждан на портале государственных услуг выполнен на 243% (при плане 2243 зарег. 5458 чел.).


В октябре 2016 года в районе создан центр по комплексному обслуживанию  муниципальных учреждений района. Функции центра — автотранспортное, хозяйственное, материально-техническое обеспечение деятельности муниципальных учреждений. В учреждении 3 структурных подразделения: транспортный отдел (сконцентрированы 16 легковых автомобилей, 3 Газели, трактор, 2 снегохода); хозяйственный отдел (уборщики, сторожа, вахтеры, дворники, электрики, сварщики, слесарь-сантехник) и ЕДДС

В обеспечении населения достойным уровнем жизни, наряду с экономикой,  важное место занимает и социальная сфера. Решению вопросов данной отрасли и в 2016 г. уделялось огромное внимание. С целью создания в образовательных учреждениях  благоприятных, безопасных условий для обучения, воспитания детей в рамках подготовки школ к новому учебному году проделаны следующие мероприятия:
- отремонтированы кровля Старо-Утчанской (9,6 млн. руб) и Азаматовской  школ (4,7 млн. руб),  спортивный зал Варзи-Ятчинской школы (1,2 млн. руб. ),  туалет Азаматовской школы (650 тыс. руб), дошкольная группа Асановской школы (д. Кизеково) 

- лицензированы и дооборудованы медицинские кабинеты в восьми образовательных организациях (более 1 млн. руб),

-  приобретены и установлены тахографы на школьные автобусы (800 тыс. руб)

- во всех образовательных учреждениях установлена система видеонаблюдения,

-  приобретен инвентарь для дополнительно вводимых мест из расчета 15тыс. руб на одного ребенка в детские сады «Березка» «Родничок», «Солнышко», «Варзинка» и в дошкольную группу Техникумовской школы( 1200 тыс. руб),

-закуплены стиральные машины  в Кизековскую, Байтеряковскую, Нижне -Котныревскую дошкольные группы

-  приобретено 4500 учебников на 2 млн. руб


Благодаря спонсорской помощи ООО «Ростелеком» (194 тыс. руб.) осуществлена замена окон детского дома, где на сегодня воспитывается 32 ребенка.
 Качество  знаний учащихся по району составил  51%, успеваемость  – 99,7%. На муниципальном этапе олимпиады участвовали 529 учащихся 5-11 классов, победителей и призеров — 158. На республиканском уровне было 22 участника и 1 призер, по экологии ( Варзи- Ятчинская СОШ, 10 кл). Одна из причин, что не стало призеров в республике, - итоги в последние годы подводятся  общие, не подразделяя на городские и сельские школы. К сожалению, наши дети по знаниям рядом с городскими, где много колледжей, специализированных школ, выглядят намного скромнее.  
 

Охват учащихся питанием составляет 99,6%. Из 2942 учащихся 1156 (39%) питаются бесплатно, это дети из многодетных малообеспеченных семей  и  малообеспеченных семей. Кроме этого, бесплатными завтраками обеспечены учащиеся с 1 по 5 классы в количестве 1527 человек. 

          Дополнительное образование получают 2700 детей, из них 1895 (70%) в ДДТ, 805 (30%) — в ДЮСШ. Кроме этого, 18% от общего количества детей  (528 чел.) обучаются в детской школе искусств.



В 2016 году продолжилась работа в направлении повышения доступности, качества  и эффективности медицинской помощи населению. В рамках федеральной программы в д. Варзибаш открыт модульный ФАП. Получена лицензия на право ведения медицинской деятельности. В результате у жителей данной деревни появилась возможность в шаговой доступности получать необходимые медицинские услуги. Реализация программы по строительству ФАПов продолжится и в 2017 году:  будут построены в деревнях Кузюмово, Мукшур и Юмьяшур. В целом по Удмуртии нынче  будет построено 22 ФАПа. 

В 2016 году населением района сделано 186 тыс. посещений к врачам, это на 14 тыс. больше, чем в 2015 г. и составляет 108%. В целом заболеваемость с временной утратой трудоспособности в районе уменьшилась в сравнении с предыдущим годом как в случаях, так и в днях и не превышает показатель по УР. Уровень временной нетрудоспособности снизился в сравнении с 2015годом на  39%.

 Госзадание достижения конечных результатов выполнен районной больницей  на 114 %.

       В области охраны здоровья населения  важным  является пропаганда  здорового образа жизни, создание условий для массового развития физической культуры и спорта. Отделом по физической культуре и спорту в течение года проведено 106 районных мероприятий, состоялось 79 выездов на Республиканские соревнования. В 2016 году район по итогам развития спорта занял 5 призовое  место в республике. За год подготовлен 1 кандидат в мастера спорта, 7 - перворазрядников. Нам надо поставить на качественно новый уровень систему подготовки спортсменов, их поддержки, стимулирования к достижению высоких результатов. Иначе нам не видать побед на республиканских сельских играх. 

 Создание достойных условий жизни селян - это и обеспечение возможностей для духовного, культурного, эстетического развития. Этими вопросами ведают в районе клубные учреждения, библиотеки, музеи, дом ремесел, детская школа искусств. В 2016 году Управлению культуры в рамках федеральной программы «Культура России» было выделено 1250 тыс. руб. субсидии на условиях софинансирования — 574 тыс. руб. выделил бюджет района. На эти средства  приобретены микроавтобус и 3 комплекта музыкальной аппаратуры. Кроме этого, из бюджета района 254 тыс. руб. выделено на укрепление МТБ учреждений культуры, 1 млн. - в рамках подготовки к зиме. 149 тыс. на комплектование библиотечных фондов, 78 тыс. - на подключение библиотек к сети Интернет. В 2016 году проект «Усадьба Трокая» в д. Кучеряново  был представлен на конкурс и вошел в число лучших в республике - району на реализацию данного проекта выделено 5 млн. руб. В текущем году нам всем вместе, предприятиям всех форм собственности, следует поработать по освоению этой суммы Должны создать в Кучерянове усадьбу, где не стыдно будет встречать самых высоких гостей. 


Началом всех начал в  жизни  любого человека является семья. На сегодня в районе насчитывается 3181 семья, в том числе 1393 или 44% - молодые семьи, 732  или 23% - многодетные, из которых 664 — малообеспеченные семьи. В 2016 году  91 % многодетных семей получили 30-процентную компенсацию расходов на оплату коммунальных расходов; 128 учащихся получили билеты на бесплатный проезд в автобусах внутрирайонных и городских маршрутов. В районе сформировалась целостная система мер социального, правового, воспитательного характера, направленная на улучшение  жизнедеятельности семей, охрану материнства.  Большая воспитательная работа проводится с так называемыми семьями группы риска. На данный момент 84 семьи находятся в группе риска, в том числе 21 семья поставлена на учет в КДН. В этих семьях воспитывается 213 несовершеннолетних детей. В 2016 г. 6 родителей были лишены родительских прав в отношении 8 детей.  Еще один нелицеприятный факт: по числу смертей от алкогольных отравлений на 10. тыс. населения наш район занимает 2 место в УР.

По данным Удмуртстата, численность постоянного населения района на 1 января 2017 года составила 18789 человек, уменьшение за год на 208 человек. К сожалению,  2016 год район завершил с естественной убылью населения  на 61 человек. Из без малого 19 тыс. населения района 6331 чел. в возрасте от 14 до 35 лет, т. е. молодежь (33,7%). Это по регистрации. А постоянно проживающей молодежи насчитывается 3132 человека, 16,7% от всего населения.
     На реализацию молодёжной политики в 2016 году  из средств консолидированного бюджета района было выделено 1 млн 421 тыс. руб.  Дополнительно  на проведение мероприятий привлечено около 14 тыс. руб. спонсорских средств. Для молодых проведено 14 мероприятий патриотического направления, 19 — профилактического, 12 творческого и познавательного характера.
 Хочу остановиться и на исполнении бюджета. Исполнение консолидированного бюджета  Алнашского района за 2016 год составило по доходам  654 млн. руб. или 126% к утвержденному плану, темп роста к 2015 году  -105%, в том числе по  безвозмездным поступлениям - 517млн.руб.,  темп роста к 2015 году  104%. Поступление  собственных налоговых и неналоговых доходов   составило в сумме 137 млн. рублей, выполнение первоначальных плановых показателей - 102% (+2,8 млн.руб). Темп роста к 2015 году 113%.
   В общей структуре расходов 79% составили расходы социальной направленности. Все социальные обязательства выполнены в полном объеме и своевременно. Кредиторской задолженности  по выплате заработной платы и отчислений нет.  Просроченной задолженности по оплате  за коммунальные услуги нет. Расходные обязательства по софинансированию исполнены в полном объеме. 
Уважаемые коллеги, минувший год был насыщен достаточно большим количеством общественно-значимых мероприятий. Самым весомым из них были, конечно же, выборы депутатов Государственной Думы РФ, депутатов районного Совета  шестого созыва и депутатов Советов сельских поселений четвертого созыва. Провели мы эти выборы организованно, качественно, показали самые  достойные результаты. Хочется надеяться, что и предстоящую выборную кампанию по выборам депутатов Государственного Совета УР мы проведем   на высоком уровне. 
Надеюсь, в 2017 году общими усилиями, с поддержкой и республики нам удастся сохранить и по возможности нарастить основные темпы социально-экономического развития района.  
    Задачи на 2017 г.



Следует продолжить работу по оптимизации бюджетной сферы, эффективно расходовать средства, наверное, где-то пересмотреть приоритеты расходов.  


Строительство школы на 500 мест;



 Строительство водопроводных сетей в д. Ст. Шудья, Варзибаш, микрорайоне Колхозный с. Алнаши и новых поселках, ремонт ветхих водопроводных сетей в населенных пунктах района. Ремонт артскважин в с. Алнаши и д. Байтеряково. Лицензирование скважин, не соответствующих санитарным зонам; 


 Строительство канализационного коллектора в  с. Варзи-Ятчи (проект готов), очистных сооружений в с. Асановский совхоз-техникум, реконструкция очистных сооружений на ст. Алнаши;

Реконструкция крыши Железнодорожной школы, крыши  ААТТ, замена оконных блоков в Муважинской и Писеевской школах ;


осуществить искусственное покрытие футбольного поля на стадионе с. Алнаши;


начать проектирование лыжной базы. В 2019 г. в районе пройдут Республиканские зимние сельские спортивные игры;


Продолжить работу по оптимизации — перевод Кузебаевского детского сада в здание средней школы;

Провести капитальный ремонт 47 дворовых территорий, проездов к ним, общая площадь составляет 12 403 кв.м. Сметная документация подготовлена. 
Приоритетными задачами ближайшего дня остаются благополучное завершение отопительного сезона; зимне-стойлового  содержания общественного скота; качественная подготовка и проведение в оптимальные сроки весенних полевых работы. 
Уважаемые коллеги, главы поселений, руководители предприятий, организаций, депутаты, в завершение доклада хочется всем вам выразить огромную  благодарность за совместную работу, вклад в развитие района. Отдельные слова благодарности выражаю руководству республики — Главе УР А.В. Соловьеву; зам. Председателя Правительства, нашему куратору С.А. Токареву; председателю государственного контрольного комитета, куратору от Госсовета УР Б.С. Сарнаеву,   депутатам Госсовета А.А. Волкову и К.С. Манукяну. 
   Благодарю за внимание.  
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