Инициативное бюджетирование 
  Благодаря совместной работе жителей и руководителей территорий в Алнашском районе в этом году реализовано 27 проектов по инициативному бюджетированию на общую сумму 33,7 млн. руб. Из них вклад жителей составил-  3,4 млн.руб., вклад спонсоров – 3,4 млн. руб., вклад МО - 3,4 млн.руб., субсидия УР – 23,2 млн.руб.:
- Из них 8 проектов связаны с ремонтом уличных дорог с щебеночным покрытием общей протяженностью 4 км: в деревне Казаково — улица Лесная. А в селе Алнаши — 6 улиц: Заречная, Береговая, Весенняя, Профессора Савельева, Радужная и Родниковая (щебеночная часть улицы); 
 - продолжением благоустройства райцентра стал проект «Аллея Героев»: установка 2 памятников бюстов участникам ВОВ, уроженцам Алнашского района (Клевцову Ивану Васильевичу - Герою Советского Союза и Виноградову Александру Федотовичу - Полному Кавалеру Ордена Славы) и проект «Зимняя сказка» - новогоднее оформление центра села ;
- 1 асфальтирование автомобильной стоянки перед детским садом «Солнышко»; 
- выполнен  ремонт автодороги в щебеночном исполнении при подъезде к д. Кучеряново; 
-  8 детских и спортивных площадок в деревнях: Удмурт-Тоймобаш, Дятлево, Мукшур, Варзи-Ятчи, Кучеряново, Нижнее Асаново, Варзибаш, с. Алнаши по ул. Красильникова (за зданием ДШИ);
- 1 оборудование для скейт-площадки в с. Асановский совхоз-техникум; 
- 1 благоустройство территории перед Детской школой искусств (выложена брусчатка, установлены топиарные фигуры и скамейки); 
- 1 беговая спортивная площадка в асфальте в д. Новый Утчан; 
- 1 ремонт плотины пруда в д. Нижний Сырьез;
- 1 асфальтирование площадки под хоккейную коробку в д. Кузюмово;
- 2 места отдыха в д. Муважи и в с. Алнаши (ул. Магистральная), здесь установлены беседки, печи, столы и скамейки;
- 1 фитнес-клуб в с. Алнаши;
- 1 ремонт зрительного зала в РДК с заменой кресел. 
 Самообложение: 
В рамках программы самообложения граждан в 2024 году реализовано 32 проекта на общую сумму 12,4 млн. руб, из них вклад жителей составил 967590 руб., субсидия УР – 2,9 млн. руб.: 
- 10 проектов с ремонтом уличных дорог с щебеночным покрытием общей протяженностью 2,2 км в д. Чемошур- Куюк (ул. Садовая), д. Кузюмово (ул. Нижняя), д.Азаматово (ул. Лесная, ул. Центральная), д. Ключевка с. АСТ, с. Варзи-Ятчи, д. Удмуртский и Русский Ятцаз, с. Нижнее Асаново).
 - 4 проекта благоустройство родника в с. Нижнее Асаново, с. Варзи-Ятчи, д. Нижнее Котнырево с инициативой вышли две деревни Нижнее и Верхнее Котнырево.
- 1 проект асфальтирование стоянки в с. Алнаши
 - 5 проектов детские спортивны площадки д. Шадрасак Кибья, д. Ляли, с. Нижнее Асаново
- 2 места отдыха в д. Старая Шудья и в д. Старый Утчан с ограждением 3д забором.
- 1 строительство канализационной сети по улице Юбилейная и Ракетная (работы на стадии реализации)
- 1 строительство теневого навеса для спортивной площадки в д. Байтеряково
- 1 установка мемориальной доски в д. Шадрасак Кибья
- 1 обустройство сквера в д. Кузебаево (ограждение забором)
- 1 ремонт электропроводки клуба Варзибаш
- 1 ремонт ограды обелиска в д. Чумали
- 1 обустройство природно-исторического парка в д. Писеево
- 1 приобретение музыкального звукового оборудования в Станционного СДК
- 1 установка водопропускных труб в д. Кузебаево
- 1 замена окон для Чумалинского клуба

МИБ Атмосфера
По молодежному инициативному бюджетированию реализовано 9 проектов на общую сумму 2,4 млн. руб. из них вклад МО 400 тыс., субсидия УР – 2 млн.:  «Семейный форум наше достояние», «Доброфорум», «Творческий конкурс - фестиваль на родине М.К. Журавлёва «Они улетали в небо», «Районный туристический слет для молодежи от 14 до 35 лет», «Кораблики», «МОРС», «Благоустройство раздевалки для хоккеистов и любителей кататься на коньках», «Тренажерный зал».
Без границ 
По инклюзивному инициативному бюджетированию «Без границ» реализовано 3 проекта на общую сумму 2,4 млн руб, из них вклад МО 400 тыс., субсидия УР – 2 млн.
2 проекта по ремонту помещений людям с ОВЗ и 1 событийный проект в рамках которого планируется организовать оборудованную творческую студию для 20 детей и молодежи, имеющих ограниченные возможности здоровья, способствующую социализации посредствам творчества.

КРСТ благоустройство
В 2024 году из 87 поданных заявок на участие в федеральном проекте «Благоустройство сельских территорий» 8 проектов прошли отбор и в текущем году они уже реализованы. Это проекты «Комплексное благоустройство улиц с. Алнаши, д. Старая Юмья, д. Ляли, д. Новый Утчан, д. Нижнее Асаново, д. Кузебаево, д. Муважи. Общая сумма которых составила 24 млн. руб., из них средства федерального бюджета – 15,5 млн. руб., региональный бюджет – 480 000 руб., местный бюджет – 759630 руб. 
Данные проекты позволили улучшить состояние дороги общей протяженностью 14,8 км, организовать тротуары протяженностью 3,2 км. и парковочные места 6400 кв.м., что создало комфортные условия для проживания граждан, привело к повышению уровня жизни, повышению технического уровня состояния дорог местного значения, снижению количества дорог, находящихся в не нормативном состоянии, позволило провести рeкoнcтpукцию cущecтвующиx cиcтeм уличнoгo ocвeщeния и зaмeну уcтapeвшeгo oбopудoвaния нa coвpeмeнныe энepгocбepeгaющиe уcтpoйcтвa c длитeльным cpoкoм экcплуaтaции, в также позволило обустроить площадки для накопления коммунальных отходов. Данные проекты имеют комплексный подход к созданию комфортных общественных пространств на сельских территориях.

Гранты
ПФКИ 4 проекта на сумму 1495155,02  руб.: Этно-студия Туала (Современность), "НИМ" (Новые Информационные Медиа), проект "Киуж гидкуазь.Ремесленный двор", проект "Ваче ки. рука об руку".
Движение Первых 5 проектов на сумму 1975000 руб.: Конкурс Первичных отделений - Алнашская Байтеряковская, Асановская, Варзи-Ятчинская школы, "Наследники - по тропе предков";
Росмолодежь: 1 проект " Республиканский интенсив " Академия социального театра" на сумму 1105436 руб.
ПФГ 2 проекта на общую сумму 1 815 741,96 руб «Творческая лаборатория удмуртского танца " Тыпыртон"», "Писеевский школьный сад приглашает!"
СОНКО 1 проект на сумму 1056034 руб.  «Путешествие на утреннюю звезду».
На 1 фото (Этно-студия Туала)
На 2 фото  "НИМ" (Новые Информационные Медиа)
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Инициативное бюджетирование       Благодаря совместной работе жителей и руководителей территорий в Алнашском районе  в этом году реализовано  27   проектов по инициативному бюджетированию   на общую сумму  33,7   млн. руб .   Из них вклад жителей составил -    3,4   млн.руб., вклад спонсоров  –   3,4   млн.  руб., вклад МО  -   3,4   млн.руб., субсидия УР  –   23,2   млн.руб .:   -   Из них  8   проектов связаны с ремонтом уличных дорог с щебеночным покрытием   общей  протяженностью   4 км : в деревне Казаково  —   улица Лесная. А в селе Алнаши  —   6 улиц:  Заречная, Береговая, Весенняя, Профессора Савельева, Радужная и Родниковая  (щебеночная часть улицы) ;       -   продолжением благоустройства райцентра  стал   проект «Аллея Героев» :  установ ка   2  памятник ов   бюст ов   участникам ВОВ, уроженцам Алнашского района (Клевцову Ивану  Васильевичу  -   Герою Советского Союза и Виноградову Александру Федотовичу  -   Полному  Кавалеру Ордена Славы)   и  проект «Зимняя сказка»   -   новогоднее оформление центра села  ;   -   1   асфальтировани е  автомо бильной стоянки перед детским садом «Солнышко»;    -   выполнен    ремонт автодороги в щебеночном исполнении при подъезде к д. Кучеряново;    -     8   детских и спортивных площад ок   в деревнях: Удмурт - Тоймобаш, Дятлево, Мукшур,  Варзи - Ятчи, Кучеряново, Нижнее Асаново, В арзибаш ,  с. Алнаши по ул. Красильникова (за  зданием ДШИ) ;   -   1   оборудование для скейт - площадки в с. Асановский совхоз - техникум ;     -   1   благоустройств о   территории перед Детской школой искусств (выложена брусчатка,  установлены  топиарные фигуры   и скамейки) ;     -   1   бегов ая   спортивн ая   площадк а  в асфальте в д. Новый Утчан ;     -   1   ремонт   плотин ы   пруда в д. Нижний Сырьез ;   -   1   асфальтир ование   площадк и   под хоккейную коробку в д. Кузюмово ;   -   2   места отдыха в д. Муважи и в с. Алнаши (ул. Магистральная), здесь установ лены   беседки, печи, столы и скамейки ;   -   1   фитнес - клуб в с. Алнаш и ;   -   1   ремонт зрительного зала в РДК с заменой кресел.      Самообложение:    В рамках программы самообложения   граждан   в 2024 году   реализовано  3 2   проект а   на  общую сумму  12,4   млн. руб, из них  вклад жителей составил  967590   руб. , субсидия УР  –   2,9  млн. руб .:    -   10 проектов с ремонтом уличных дорог с щебеночным покрытием общей протяженностью   2,2 км в д. Чемошур -   Куюк (ул. Садовая), д. Кузюмово (ул. Нижняя), д.Азаматово (ул.  Лесна я, ул. Центральная), д. Ключевка с. АСТ, с. Варзи - Ятчи, д. Удмуртский и Русский  Ятцаз, с. Нижнее Асаново).     -   4 проекта благоустройство родника   в с. Нижнее Асаново, с. Варзи - Ятчи, д. Нижнее  Котнырево с инициативой вышли две деревни Нижнее и Верхнее   Котныре во.  

